

ЕКАТЕРИНБУРГСКАЯ

НЕДЕЛЯ.

ПОДПИСНАЯ ЦѢНА:

Безъ достав.	Съ дост. и перес.
На годъ 5 р. — к.	На годъ 6 р. — к.
— 6 мѣс. 3 » — »	— 6 мѣс. 3 » 50 »
— 3 » 1 » 50 »	— 3 » 2 „ — »

За перемѣну адреса взимается 20 к.

Цѣна отдѣльнаго номера 20 к.

Для личныхъ объясненій редакція открыта по вторникамъ и субботамъ, отъ 12 до 2-хъ час. дня.

КОНТОРА РЕДАКЦИИ

(Екатеринбургъ, Вознесен. пр., д. № 47) открыта ежедневно, отъ 10 ч. утра до 6 час. веч., а въ праздничные и воскресные дни до 11 час. утра.

Статьи и корреспонденціи адресуются въ редакцію, съ обозначеніемъ имени автора, его адреса и условій. Статьи, присылаемыя безъ означенія условій, считаются бесплатными. Присылаемыя статьи, въ случаѣ надобности, подлежатъ сокращенію, по усмотрѣнію редакціи. Ненапечатанныя статьи ни въ какомъ случаѣ не возвращаются.

ГАЗЕТА ПОЛИТИЧЕСКАЯ И ЛИТЕРАТУРНАЯ.

50 № № ВЪ ГОДЪ.

ВЫХОДИТЬ ПО ВОСКРЕСЕНЬЯМЪ.

Объявленія въ „Екат. Нед.“ должны быть оплачены по расчету за строку корнуса, или за мѣсто ею занимаемое: печатанныя отъ 1 до 5 разъ по 20 коп. свыше 5-ти—по 15 коп. Объявленія въ „Адресномъ отдѣлѣ“ оплачиваются по соглашенію.

Украшенія и клише оплачиваются 20% дороже обыкновенныхъ объявленій.

Адресы лицъ, ищущихъ уроковъ или вообще занятій, оплачиваются по половинной цѣнѣ.

За рассылку объявленій при газетѣ взимается: за первую сотню напечатанныхъ въ типографіи „Екат. Нед.“ 1 р. 50 к., за послѣдующія по 50 к.; за первую сотню напечатанныхъ въ другихъ типографіяхъ—2 рубля, за послѣдующія 1 рубль.

Объявленія, предназначенныя въ слѣдующій №, должны быть переданы въ контору редакціи не позже пятницы, до 2-хъ часовъ дня.

СОДЕРЖАНІЕ: Телеграммы „Сѣвернаго Телеграфнаго Агентства“. Оригинальный взглядъ на статистическія работы. Хроника. Злоба дня виноторговцевъ. Корреспонденціи: с. Острожское, Шемахинскій заводъ, Оренбургъ, Тобольскъ, Туринскъ. Нѣсколько словъ по поводу улучшенія рогатаго скота (продолженіе). По Россіи. За границей. Литературный отдѣлъ: Съ дороги. У окна. Прияѣрный каталогъ земскаго музея (продолженіе). Справочный отдѣлъ. Объявленія. Сибирско-Уральская выставка.

При этомъ № для г.г. иногороднихъ подписчиковъ прилагается объявленіе электротехниковъ Меннеть и Гауау.

ТЕЛЕГРАММЫ „СѢВЕРНАГО ТЕЛЕГРАФНАГО АГЕНТСТВА“.

Суббота, 17-го октября.

Петербургъ. Одновременно съ предложеніемъ объ установленіи сбора съ грузовъ малой скорости будетъ разсматриваться въ Государственномъ Совѣтѣ предложеніе объ уменьшеніи двадцатипроцентнаго сбора съ грузовъ большой скорости.

Газеты сообщаютъ, что съ 1 января таможенная пошлина на заграничныя игрушки будетъ возвышена еще на 10 к. съ фунта.

Въ виду частыхъ уголовныхъ процессовъ и злостныхъ баякротствъ, проектируются измѣненія въ уставѣ торговой несостоятельности; между прочимъ—запрещеніе выбирать въ предсѣдатели конкурсныхъ управленій присяжныхъ и частныхъ повѣренныхъ и привлеченіе предсѣдателя и кураторовъ къ уголовной отвѣтственности за покушку исковъ другихъ заимодавцевъ.

Въ „Собраніи узаконеній“ опубликовано разрѣшеніе страховому обществу „Россія“ принимать страхованія отъ несчастныхъ случаевъ рабочихъ на заводахъ, фабрикахъ, рудникахъ и проч., а также страхованія отдѣльныхъ лицъ отъ всякаго рода несчастныхъ случаевъ.

Воскресенье, 18-го октября.

Петербургъ. Вчера въ церкви конюшеннаго вѣдомства происходило отиѣваніе тѣла редактора „Современныхъ Извѣстій“ Гиларова-Платонова; на отиѣваніи присутствовали: министръ Народнаго Просвѣщенія и оберъ-прокуроръ Св. Синода, много высокопоставленныхъ лицъ и нѣкоторые писатели; тѣло отправлено въ Москву.

Газеты сообщаютъ, что проектируется увеличить съ 22 до 25 коп. съ пуда брутто таможенную пошлину заграничныхъ рыбныхъ товаровъ.

Вѣна. Австрійскій Императоръ, принимая сегодня делегации австрійскаго и венгерскаго парламентовъ, сказалъ: „правда, что надъ Европой, по прежнему, тяготѣетъ чувство необеспеченности, побуждающее правительство не отставать отъ другихъ въ заботахъ о развитіи вооруженныхъ силъ монархіи, но тѣмъ не менѣе позволительно предполагать, что ревностныя усилія и тѣсное совмѣстное дѣйствіе державъ стремящихся къ сохраненію мира, удержатъ и на будущее время отъ нарушенія такового.“

Понедѣльникъ, 19-го октября.

Петербургъ. „Новости“ сообщаютъ, что проектъ ограниченія юрисдикціи присяжныхъ окончательно выработанъ и что будутъ пзъяты, между прочимъ, изъ пхъ вѣдѣнія преступленія и проступки совершенныя служащими въ общественныхъ и частныхъ банкахъ. Та-же газета передаетъ, что съ 1 января таможенная пошлина съ кофе будетъ доведена до 3 руб. 25 к. съ пуда; также, что во избѣжаніе спекуляціи предстоящія измѣненія въ тарифѣ будутъ сообщаться таможеннымъ властямъ по телеграфу.

Харьковъ. Дѣло о злоупотребленіяхъ на Луганскомъ заводѣ окончилось оправданіемъ всѣхъ трехъ подсудимыхъ Подымовскаго, Пестерева и Ануфриева; эксперты единогласно признали, что отъ исполненія частныхъ заказовъ казна получила прибыль. Прокуроръ отказался отъ обвиненія.

Вторникъ, 20-го октября,

Петербургъ. Газеты сообщаютъ, что таможенную

пошлину съ привозимыхъ изъ за-границы столярныхъ и токарныхъ издѣлій проектируется увеличить до 70 коп. съ пуда.

Среда, 21-го октября.

Петербургъ. Газеты передають, что, въ видахъ устранения кризиса въ соляной промышленности, министръ Государственныхъ Имуществъ внесъ въ Государственный Совѣтъ проектъ, по которому безъ особаго разрѣшенія не могутъ быть разрабатываемы впередъ соляные ключи и мѣсторожденія каменной соли, или устраиваемы новые соляные промыслы для извлечения соли изъ морской воды, или черныхъ разсоловъ; также облагается добыча соли горной податю, въ размѣрѣ отъ половины до семи коп. съ пуда, смотря по мѣстности.

Опубликовано слѣдующее ВЫСОЧАЙШЕЕ повелѣніе: принять за правило, чтобы удостоеніе къ ордену Св. Владимира 4 ст. лицъ, не принадлежащихъ къ дворянскому сословію, допускалось въ тѣхъ лишь случаяхъ, если лица эти прослужили въ офицерскихъ или классовыхъ чинахъ не менѣе 20 лѣтъ и имѣютъ уже орденъ Св. Анны 2 степени.

Парижъ. Лессепъ заявилъ въ академіи наукъ, что открытіе Панамскаго канала состоится 3 февраля 1890 г.

Четвергъ, 22-го октября.

Петербургъ. По поводу того, что кievскій нотаріусъ Яковенко утвердилъ договоръ евреевъ съ землевладѣльцами на будущій урожай, въ чертѣ ихъ осѣлости, Сенатъ утвердилъ приговоръ палаты объ отрѣшеніи Яковенко отъ должности и призналъ, что нотаріусы, обязанные вникать въ сущность договоровъ, не должны допускать сдѣлокъ въ обходъ закона.

Сенатъ по поводу одного частнаго случая призналъ, что за пьесы, даваемые въ клубныхъ спектакляхъ, слѣдуетъ уплачивать въ пользу драматическихъ писателей и оперныхъ композиторовъ.

Пятница, 23-го октября.

Петербургъ. „Новости“ сообщаютъ, что министерство Финансовъ внесло въ Государственный Совѣтъ представленіе объ увеличеніи дополнительнаго сбора съ торговыхъ и промышленныхъ предпріятій на слѣдующее трехлѣтіе до 4,200,000 руб.

Суббота, 24-го октября.

Петербургъ. Газеты сообщаютъ, что министерство Государственныхъ Имуществъ проектировало установить одинаковыя тарифныя нормы для южныхъ и пермскихъ солей; въ доказательство указано, что однообразный тарифъ на соль будетъ имѣть серьезное вліяніе на государственное хозяйство; проектъ принять во вниманіе и первымъ дѣломъ предполагаемаго тарифнаго отдѣла при министерствѣ Финансовъ будетъ урегулированіе тарифовъ на соль.

Оригинальный взглядъ на статистическія работы.

При обсужденіи доклада управы по статистикѣ, въ засѣданіи уѣзнаго земскаго собранія 18-го октября, довольно ярко обрисовался взглядъ на статистическія работы со стороны гласныхъ, а также нѣсколько освѣтилось и качество статистическихъ работъ, имѣющихъ бытъ произведенными въ текущемъ году.

Въ упомянутомъ докладѣ управа указывала между прочимъ, что въ числѣ предстоящихъ работъ (?) статист. бюро находится и составленіе заголовковъ для таблицъ по изслѣдова-

ннмъ горнозаводскимъ волостямъ, не ведущимъ хлѣбопашества. На это обратилъ вниманіе гласн. г. Савицкій и высказалъ свое сожалѣніе, въ видѣ упрека, по тому поводу, что названные заголовки еще не готовы и благодаря этому собраніе не можетъ ознакомиться съ ними. Между тѣмъ, продолжалъ г. Савицкій, крайне желательно было бы обсудить на собраніи эти заголовки въ виду важности тѣхъ измѣненій, которыя придется сдѣлать въ заголовкахъ, имѣющихся уже для таблицъ экономическаго описанія уѣзда вообще и удостовѣриться, что завѣдующій статист. бюро дѣйствительно иринялъ во вниманіе при этой работѣ всѣ тѣ условія, которыми обставленъ экономическій бытъ населенія горнозаводскихъ волостей.

Гласный г. Вольскій, возражая на сказанное г. Савицкимъ, заявилъ, что наоборотъ, не сожалѣть нужно о томъ, что упомянутые заголовки еще не готовы, а радоваться такой медленности этой работы, такъ какъ это яко-бы указываетъ на ту осторожность, съ которой статист. бюро относится къ ней, очевидно, сознавая ея важность.

Въ заключеніе всѣхъ преній по этому вопросу, собраніе постановило избрать комиссію изъ гласныхъ, которая бы и приняла участіе, своими указаніями и совѣтами завѣдующему статист. бюро, въ составленіи пресловутыхъ заголовковъ.

Такимъ образомъ оказывается, что 1) изслѣдованіе горнозаводскихъ волостей, не ведущихъ хлѣбопашества, уже произведено, хотя тѣхъ вопросовъ, на которые должны отвѣтить данныя изслѣдованія, еще не поставлено, и 2) работы бюро, для котораго имѣется завѣдующій—специалистъ, производятся подъ контролемъ гг. гласныхъ, у которыхъ никто и не спрашивается, имѣютъ ли они хотя какое нибудь понятіе о статистикѣ.

Оба эти факта одинаково интересны, но мы преимущественно остановимся на первомъ изъ нихъ.

Какъ выяснилось изъ дальнѣйшихъ разговоровъ г. Вольскаго, осторожность статист. бюро въ медленномъ составленіи заголовковъ экономическихъ таблицъ, для изслѣдованныхъ уже волостей, онъ видитъ въ томъ, что дескать, если заголовки сдѣлать теперь, когда матеріалы еще не обработаны, то можетъ оказаться, что нѣкоторыя графы останутся не заполненными, за отсутствіемъ соответствующихъ данныхъ, между тѣмъ какъ послѣ обработки матеріала будетъ видно, какія графы могутъ быть введены въ таблицы... Возраженій на такое мнѣніе ни отъ кого не послѣдовало, а потому можно думать, что собраніе съ нимъ согласилось. Такимъ образомъ, слѣдовательно, нужно предположить, что описаніе горнозаводскихъ волостей производилось или по той-же программѣ, какъ и волостей, такъ сказать, сельско-хозяйственныхъ, или же такъ, какъ Богъ на душу положилъ гг. статистикамъ. И это-то г. Вольскій называетъ необходимою осторожностью?..

Неужели-же никому изъ гг. гласныхъ не пришла въ голову мысль, что, напротивъ, необходимую осторожность въ своихъ работахъ г. завѣдующій стат. бюро проявилъ бы тогда, когда производство изслѣдованія горнозаводскихъ волостей отложилъ до составленія пресловутыхъ заголовковъ, т.е. прежде, чѣмъ изучать экономическій бытъ населенія, занимающагося горными промыслами, выяснилъ бы вопросъ, какаго конечнаго цѣля его изученія, сообразно съ чѣмъ опредѣлились бы и вопросы, которыми слѣдуетъ руководиться при изученіи, т.е. составились бы требуемые заголовки. Тогда бы уже нечего опасаться, что вдругъ въ какой либо графѣ экономической таблицы не окажется соответственныхъ данныхъ, чего такъ боится г. Вольскій. Тогда и работа принесла бы ту пользу, которая дѣйствительно нужна земству для правильной постановки земскаго хозяйства, а не была бы лишь безсознательнымъ подражаніемъ другимъ, какъ является теперь, если только бюро не займется вновь изслѣдованіемъ горнозаводскихъ волостей, руководствуясь готовыми заголовками для таблицъ, для пополненія и исправленія собраннаго уже матеріала, т.е. не затратитъ тѣхъ 3/4 р., на сбереженіе которыхъ такъ настоятельно указывала управа въ своемъ докладѣ.

Что же касается комиссіи изъ гласныхъ, которая должна контролировать работы бюро, то это хотя не менѣе оригинально, чѣмъ собраніе матеріала безъ наличности заголовковъ, но

все-же можетъ быть объяснено тѣмъ, что *впрямую* собраніе недостаточно довѣряетъ компетенціи своего статистика.

Въ непродолжительномъ времени мы думаемъ остановиться на вопросѣ о томъ, имѣло или не имѣло основаніе собраніе сомнѣваться въ компетенціи своего статистика, а теперь спросимъ только читателей: не правда-ли, что взглядъ гг. екатеринбургскихъ гласныхъ на статистику довольно оригиналенъ?..

И. Остроумовъ.

ХРОНИКА.

Засѣданія уѣзднаго земскаго собранія

(Продолженіе).

Засѣданіе 10 октября было посвящено вопросамъ: о содержаніи Челябинскаго и Красноуфимскаго трактовъ и докладу особой комиссіи по переоцѣнкѣ горныхъ заводовъ, а также былъ прочитанъ и утвержденъ протоколъ перваго засѣданія.

Доклады управы объ этихъ трактахъ отличались тою-же обстоятельностью, какъ и о Сибирско-Исетскомъ; послѣ сообщенія своихъ соображеній ревизіонной и разкладочной комиссіями, собраніе признало возможнымъ нѣсколько сократить испрашиваемыя на это въ докладѣ суммы и постановило издержать въ текущемъ году на содержаніе—Челябинскаго тракта 11905 руб., а Красноуфимскаго 4516 р. 20 к.

Докладъ комиссіи по переоцѣнкѣ горныхъ заводовъ былъ прочитанъ гласнымъ Совѣткинымъ, состоящимъ однимъ изъ трехъ членовъ этой комиссіи. Изъ этого доклада и словесныхъ сообщеній г. Совѣткина видно, что вопросъ о переоцѣнкѣ горныхъ заводовъ возникъ и развивался при слѣдующихъ условіяхъ. Существующая теперь оцѣнка заводовъ сдѣлана г. Штейнфельдомъ и будто-бы взята для нея свѣдѣнія о производительности заводовъ относятся къ итогам только одного, если не ошибаемся, 1882 года; но въ такихъ свѣдѣніяхъ, конечно, могло быть немало крупныхъ невѣрностей. Такъ, напримѣръ, собранію 1884 г. гласн. Черкасовъ указывалъ на то обстоятельство, что по нѣкоторымъ заводамъ г. Штейнфельдомъ взята ошибочно не годовая, а полуторогодовая производительность и т. п.; въ силу чего этотъ гласный предложилъ собранію сдѣлать переоцѣнку заводовъ, которая, не понижая общей оцѣночной суммы ихъ, въ тоже время по отдѣльнымъ заводамъ распредѣлила-бы сумму земскаго налога справедливѣе, соображаясь съ дѣйствительной средней ихъ годовой производительностію. На такихъ условіяхъ собраніе согласилось сдѣлать переоцѣнку, которую возложило на особую комиссію, поручивъ ей переоцѣнить заводы по однимъ и тѣмъ же, общимъ для всѣхъ ихъ, нормамъ.

Въ 1886 г. составъ этой комиссіи измѣнился, но она уже успѣла выработать нормы въ дѣлѣ переоцѣнки горныхъ заводовъ. Способъ установленія этихъ нормъ слѣдующій: отъ всѣхъ заводовъ были затребованы комиссіей свѣдѣнія о стоимости себѣ получаемого чугуна и желѣза, а также и о продажной цѣнѣ ихъ; на основаніи этихъ свѣдѣній была установлена средняя стоимость продукта, а черезъ это и оцѣнка производительности завода. Предвидущее земское собраніе одобрило такой методъ опредѣленія нормъ и изъявило желаніе, чтобъ новый составъ комиссіи руководствовался имъ-же; послѣ трехъ—годовыхъ трудовъ комиссіи, уже въ новомъ составѣ, окончила переоцѣнку заводовъ и сдѣлала докладъ собранію о результатахъ ей. Ведѣдъ за этимъ докладомъ было прочитано и заявленіе управленія Билимбаевскаго завода, въ которомъ послѣднее, доказывая нецѣлесообразность новыхъ способовъ оцѣнки, проситъ собраніе сдѣлать въ работахъ комиссіи нѣкоторыя поправки, которые, однако, идутъ въ разрѣзъ съ основными принципами работъ комиссіи. Это заявленіе Билимбаевскаго завода ранѣе было представляемо переоцѣночной комиссіи, но она, на основаніи своихъ соображеній, оставила его безъ вниманія; также участь несмотря на то, что новые члены переоцѣночной комиссіи сами находили работу ей не вполне удовлетворитель-

ной, чуть было не постигла заявленіе и на этотъ разъ, при чемъ новая оцѣнка заводовъ была-бы принята собраніемъ. Но благодаря протесту противъ работъ комиссіи гласн. Воронова и указанію нѣкоторыми другими гласными на то обстоятельство, что по новой оцѣнкѣ горные заводы въ общемъ понижаются въ цѣнности для обложенія земскимъ сборомъ болѣе чѣмъ на 400/т. руб., что не входило въ соображенія собранія, приступившаго къ переоцѣнкѣ и что, собственно говоря, не имѣетъ законнаго основанія, то возникли продолжительныя пренія по этому вопросу. Нѣкоторые гласные склонились, въ виду тѣхъ причинъ, что и сама комиссіи признаетъ работы по переоцѣнкѣ заводовъ не совсѣмъ удовлетворительными и пониженіе цѣнности заводовъ мало умѣстнымъ, къ отысканію другаго способа переоцѣнки или оставленію прежняго—способа Штейнфельда, а трехгодичный трудъ комиссіи, стало быть, приходилось оставить безъ вниманія; г. предсѣдатель собранія заявилъ, что, съ одной стороны, нельзя откладывать дѣло переоцѣнки опять на три года, такъ какъ оно довольно срѣшное, и игнорировать совсѣмъ продолжительный трудъ комиссіи, а съ другой, несправедливо допустить и пониженіе цѣнности заводовъ; согласно этому мнѣнію, собраніе постановило: поручить комиссіи, дополненной двумя новыми членами, г.г. Дмитриевскимъ и Береновымъ, людьми лично въ этомъ вопросѣ незаинтересованными, еще разъ пересмотрѣть и провѣрить нормы для переоцѣнки заводовъ, принимая во вниманіе указанія управленія Билимбаевскаго завода и гласн. Воронова,—по возможности, не понижая общей цѣнности заводовъ для взиманія земскихъ сборовъ.

Четвертое засѣданіе собранія было посвящено вопросамъ народнаго образованія. Сначала были прочитаны доклады управы и членовъ училищъ, совѣта, а потомъ выслушано, по каждому пункту расхода на нужды народнаго образованія, мнѣніе разкладочной комиссіи, послѣ чего происходила баллотировка вопросовъ. Изъ докладовъ между прочимъ видно, что общее число учащихся въ школахъ было, въ началѣ года 7464 чел. (2164 дѣв.) а въ концѣ 6706 чел. (1927 д.); изъ нихъ окончило курсъ 748 челов., въ томъ числѣ 230 дѣвочекъ. и переведено изъ класса въ классъ 4550 чел.; похвальныхъ листовъ выдано 440. По сравненію съ прошедшимъ годомъ, число окончившихъ курсъ увеличилось на 101 человекъ (58 мал. и 43 дѣв.). Законоучителя священники нѣсколько лучше относились въ текущемъ году къ своимъ обязанностямъ, но всеже еще недостаточно внимательно, а священники М—овъ и Ч—инъ даже и крайне небрежно. Многимъ учащимъ испрашивается въ докладахъ благодарность собранія, а нѣкоторымъ учителямъ и учительницамъ и денежныя награды. Состояніе школъ не вездѣ удовлетворительно, а около 7 школъ, по словамъ членовъ учил. совѣта, совсѣмъ невозможны, такъ какъ помѣщенія разваливаются отъ гнилости, представляя тѣмъ пренятствіе къ продолженію въ нихъ занятій; сельскія общества въ большинствѣ случаевъ заботятся о школахъ и при помощи земства приобрѣтаютъ новыя и улучшаютъ существующія помѣщенія, хотя есть и исключенія; такъ напр. Косулинское общество не только не приняло на себя обычныхъ вездѣ расходы на содержаніе школы, но когда управа предложила взамѣнъ стараго негоднаго зданія построить новое, при чемъ давало лѣсъ, а обществу только нужно было срубить его и привести на мѣсто постройки, то оно и отъ такой помощи отказалось. Вслѣдствіе этого школа въ Косулино прикрыта.

Вообще управа твердо держится правила: открывать и поддерживать школы (за уважительными исключеніями) только тамъ, гдѣ сельскія общества такъ или иначе помогаютъ ей въ расходахъ по содержанію ихъ.

Баллотировкой утверждена слѣдующая смѣта расходовъ по народному образованію на 1887/8 годъ:

На жалованье преподавателямъ	-	-	54000 руб.
„ наемъ и содержаніе помѣщеній для Ново-Александровской и Рѣшетской школъ	-	-	225 „

„ постройку и ремонтъ зданій для школъ -	3000	„
„ ремонтъ классной мебели -	600	„
„ классныя принадлежности -	1300	„
„ покупку книгъ для школъ -	2000	„
„ „ Нов. завѣта для наградъ -	350	„
„ перенлетъ книгъ -	700	„
„ выписку журналовъ для библіотеки управы -	300	„
„ жалованье библіотекарямъ -	540	„
„ покупку книгъ для сельск. народн. библіотекъ -	500	„
„ жалованье завѣдывающему складомъ учебныхъ пособій и его помощнику -	840	„
„ жалованье инспектору народ. училищъ -	2400	„
„ „ членамъ учил. совѣта -	1200	„
„ пособие городскому 4-хъ классному училищу -	460	„
„ „ „ 3-хъ „ „ -	300	„
„ „ 2 школамъ министер. народ. просвѣщенія -	200	„
„ „ Кыштымскому 2-хъ классн. училищу -	1700	„
„ „ Сысертскому -	1341	„
„ „ Церковно-приходскимъ школамъ -	600	„
„ „ Епархіальному училищу -	200	„
„ „ учащимся въ сред. и низшихъ учеб. заведеніяхъ -	2500	„
„ „ на покупку моделей и матеріаловъ для лѣпленія для Мраморской школы -	50	„

Итого - 75306 руб.

Кромѣ того постановлено выдать учительницѣ Поповой, прослужившей въ земствѣ 13½ лѣтъ и оставляющей службу по слабости здоровья, единовременно полугодовое жалованье, въ размѣрѣ 150 рублей. Вопросъ о пособіи реальному училищу и женской гимназій оставленъ не разрѣшеннымъ, такъ какъ имѣется въ виду по этому поводу особый докладъ управы, въ связи съ заявленіемъ гласн. А. Н. Казанцева, попечителя реального училища. Расходъ управы на народн. образованіе за прошлый годъ въ размѣрѣ 87,377 р. утверждень, нынѣ-же онъ, со смѣтнымъ пособіемъ реал. училищу и женской гимназій, простирается до цифры 89,606 рублей.

Въ засѣданіяхъ 12 и 13 октября большая часть времени была удѣлена медицинскимъ вопросамъ, хотя кромѣ доклада по медицинѣ были еще обсуждаемы слѣдующія доклады и вопросы: объ увеличеніи капитала горнозаводскихъ мастеровыхъ, о ветеринарной части, разсмотрѣнъ и утвержденъ списокъ лицъ, могущихъ быть избранными въ офицеры ополченія, а также избраны еще два члена для пополненія раскладочной комиссіи и прочитанъ журналъ засѣданія 9-го октября.

Обсужденіе медицинскихъ вопросовъ началось докладами управы, ревизионной и раскладочной комиссіи; не передавалъ содержанія докладовъ, такъ какъ это слишкомъ увеличило бы объемъ нашихъ отчетовъ и затянуло бы ихъ на долгое время, мы остановимся лишь на тѣхъ отдѣльныхъ вопросахъ, вытекающихъ изъ этихъ докладовъ, по поводу которыхъ состоялось то или другое постановленіе собранія.

Врачъ г. Александровъ ходатайствуетъ, чтобъ ему былъ разрѣшенъ 9-ти мѣсячный отпускъ, нужный для научныхъ цѣлей, на условіи— въ продолженіи 4 мѣсяцевъ отпуска полученія жалованья, а въ остальные пять мѣсяцевъ такового не получать, хотя онъ еще не прослужилъ немного тѣхъ пяти лѣтъ, которые даютъ земскому врачу право на продолжительный отпускъ при подобныхъ условіяхъ. Собраніе, въ виду крайне лестной аттестаціи о г. Александровѣ, какъ врачѣ, со стороны управы и принимая во вниманіе, что г. Александровъ послѣ отпуска возвратится на мѣсто своей службы, но уже съ большимъ запасомъ знаній, постановило просьбу его уважить, а не основаніе для подобныхъ же просьбъ со стороны другихъ врачей. Потомъ было постановлено, что поѣздку врача г. Смородинцева на съѣздъ русскихъ врачей въ Москву считать не за отпускъ, а за командировку и что отпусками одновременно могутъ пользоваться лишь два врача, да и то подъ условіемъ: если нѣтъ сильнаго распространенія какихъ либо эпидемическихъ болѣзней.

Въ виду поднятаго вопроса о томъ, что В. и Н. Уфалей-

скіе заводы, съ закрытіемъ тамъ вакансіи заводскаго врача, поставлены теперь въ крайне неблагоприятныя условія со стороны медицинской помощи населенію ихъ и близъ лежащихъ селеній, между тѣмъ заводоуправленіе уступаетъ въ распоряженіе земства оставшіяся свободными, за упрядненіемъ врачебнаго пункта, строенія, если оно назначить туда врача отъ себя; собраніе постановило: въ видѣ опыта на одинъ годъ, открыть тамъ врачебный участокъ, пригласивъ врачомъ своего стипендіата, г. Воробьева, съ жалованьемъ 1200 руб. и назначивъ 300 руб. на необходимый ремонтъ уступаемыхъ подъ больницу зданій. По вопросу о кумысолѣченіи на югѣ Екатеринбургскаго уѣзда, рѣшено по прежнему ассигновать на это 300 руб. и благодарить врача Смородинцева, организовавшего тамъ кумысолеченіе. Далѣе, въ виду неудовлетворительности въ санитарномъ отношеніи мѣстности въ с. Коневѣ для постройки больницы, постановлено собраніемъ построить таковую въ с. Багарякскомъ, куда перевести и мѣсто-пробываніе врача изъ с. Коневскаго; бруснянскую аптеку, учрежденную въ видахъ экономіи въ приготовленіи сложныхъ медикаментовъ, рѣшено закрыть, такъ какъ опытъ не оправдалъ предположенія объ удешевленіи лекарствъ, а приобрѣтеніе сложныхъ лекарствъ разрѣшено управѣ дѣлать въ какой либо изъ екатеринбургскихъ аптекъ, подъ условіемъ уступки на нихъ 40%. Разрѣшено также управѣ снабдить всѣхъ врачей, для ускоренія дѣла подачи медицинской помощи, походными аптечками, на приобрѣтеніе которыхъ ассигновано 270 руб.

По вопросу объ организациіи оспопрививанія въ уѣздѣ постановлено: пригласить 15 человекъ оспопрививателей съ жалованьемъ 200 руб. въ годъ каждому и предоставить имъ бесплатный проѣздъ, но съ тѣмъ условіемъ, чтобъ они были подчинены непосредственно врачамъ и ѣздили только по указаніямъ послѣднихъ. Вечерніе приемы въ городской земской больницѣ признано возможнымъ закрыть, какъ не приносящіе особенной пользы, но сильно затрудняющія врача; и, наконецъ вопросъ объ устройствѣ въ предѣлахъ Пермской губерніи фельдшерской школы рѣшенъ въ томъ смыслѣ, что желательнѣе имѣть хорошо подготовленныхъ фельдшеровъ, но не путемъ значительныхъ затратъ для этого, въ видѣ организациіи особой фельдшерской школы съ общеобразовательнымъ курсомъ и специальными учителями, а путемъ незначительныхъ затратъ на необходимые расходы по содержанію учениковъ при Александровской губернской больницѣ, гдѣ они могутъ пользоваться частнымъ преподаваніемъ служащихъ тамъ врачей, какъ это уже и практиковалось равнѣ. По этому—просить врачей Александровской больницы продолжать дѣло подготовки лицъ для фельдшерской дѣятельности, руководствуясь программой д-ра Фрей, проектированной для особой фельдшерской школы.

По докладу о постановленіяхъ IV съѣзда врачей Пермской губ. управа высказалась, что большинству изъ нихъ она сочувствуетъ, а многое уже и практикуется въ Екатеринбургскомъ земствѣ изъ предлагаемаго съѣздомъ.

Въ заключеніе медицинскихъ вопросовъ была баллотировкой утверждена слѣдующая свѣта расходовъ по медицинской части на текущій 1887/8 годъ:

на жалованье врачамъ участковымъ -	-	14100	руб.
„ жалованье врачу вновь открытаго Уфалейскаго участка -	-	1200	„
„ жалованье фельдшерамъ -	-	14000	„
„ жалованье акушеркамъ и повитухамъ -	-	3550	„
„ награду фельдшеру Вревкину -	-	1000	„
„ медикаменты и припасы -	-	8000	„
„ содержаніе Бруснян. аптеки въ течен. 4 мѣс. -	-	1385	„
„ инструменты и походныя аптечки -	-	570	„
„ медицинскія библіотеки -	-	150	„
„ содерж. 4 приемн. покоев. и родильн. пріют. -	-	6000	„
„ содержаніе 3 амбулатор. приемныхъ покоевъ -	-	1245	„
„ содержаніе женской больницы, приемнаго и родовспомогател. покоевъ въ Невьянскѣ -	-	1900	„
„ ремонтъ больничныхъ зданій -	-	900	„
„ постройка больницы въ Багарякѣ и флигеля -	-	-	„

при Билимбаевской больницѣ - - -	4500	"
" заготовку мебели и бѣлья - - -	500	"
" содержаніе больныхъ - - -	15000	"
" погребеніе умершихъ - - -	300	"
" Екатеринбургскому родильному дому - - -	3663	"
" санитарныя мѣры - - -	2000	"
" оспопрививаніе - - -	3500	"
" кумысолеченіе - - -	300	"

84763 руб.

Расходъ на медицинскую часть въ прошломъ году, въ размѣрѣ 78,875 р. 37 коп., утвержденъ собраніемъ.

По поднятому вопросу объ увеличеніи капитала горно-заводскихъ мастеровыхъ, собраніе пришло къ рѣшенію, что оно пока не находитъ возможнымъ увеличивать этотъ капиталъ. Обсужденіе ветеринарныхъ вопросовъ началось докладомъ управы, а кончилось обстоятельнымъ разоблаченіемъ крайне печальной дѣятельности пунктоваго ветеринарнаго врача Ш—та. Особенно сильно нападали на него представитель Невьянскаго завода, гдѣ пришлось опугнуть результаты дѣятельности г. Ш—та: нѣсколько разъ послѣдній пропускалъ черезъ Екатеринбургъ, по направленію къ Невьянскому зав., гурты скота, оказывавшіеся вскорѣ же зачумленными. Если невянцы и не пострадали сильно, то только благодаря энергичной дѣятельности— въ одномъ случаѣ сельскаго комитета охраненія народн. здравія, задержавшаго подозрительный гуртъ на три дня передъ Невьянскомъ, въ которые онъ и успѣлъ весь пасть, а въ другомъ— благодаря Н. А. Клепину, председателю Екатер. земск. управы, рискнувшему на счетъ земства предпринять зарытіе шести труповъ, павшаго отъ чумы, скота, брошенныхъ гуртовникомъ вблизи завода въ шахту, открытую сверху и наполненную водой, стекающей въ рѣчку. Обо всемъ этомъ официально донесено губернской администраціи, но кромѣ того высказано собраніемъ желаніе, чтобъ о дѣятельности Ш—та, подчиненнаго лишь министерству внутрен. дѣлъ, было доведено до свѣдѣнія этого министерства, а Невьянскому комитету охраненія здравія и Н. А. Клепину выражена собраніемъ благодарность.

(Продолженіе будетъ).

Мы слышали, что на бывшей выставкѣ идетъ бойкая торговля. Этому, конечно, слѣдовало бы только радоваться, такъ какъ, стало быть, будетъ распродано все, что осталось въ пользу комитета, но непригодно какъ для существующаго уже музея Урал. общ. любит. естеств., такъ и имѣющаго открыться музея художественно-промышленнаго и тѣмъ будетъ увеличена сумма выставочной кассы. Но дѣло въ томъ, что наравнѣ съ предметами, непригодными для упомянутыхъ музеевъ, какъ утверждаютъ, распродано не мало вещей, не только вполне пригодныхъ для нихъ, но еще специально для пополненія музеевъ и пожертвованныхъ.

Такимъ образомъ, одновременно происходитъ два крайне странныхъ явленія: музеи теряютъ то, что имъ впоследствии, все равно придется приобрести, но уже за деньги, да подчасъ еще довольно значительныя, а жертвователи сожалеютъ о подаренныхъ предметахъ, которые они надѣялись видѣть въ музеѣ, между тѣмъ видятъ въ продажѣ. Мы нисколько не удивляемся и такимъ слухамъ, что нѣкоторые жертвователи сами покупаютъ свои-же вещи, не желая, чтобъ они попали въ частныя руки; это особенно относится къ разнымъ моделямъ.

Мы не знаемъ, по чьей инициативѣ производится этотъ вопіющій безпорядокъ, такъ какъ даже и на основаніи соответствующихъ постановленій собранія общ. любит. естествозн. подобной „дешевой распродажѣ“ допустить ни въ какомъ случаѣ нельзя, а тѣмъ болѣе ради интересовъ музеевъ и жертвователей.

22 числа, въ помещеніи женской гимназій, состоялся годичный актъ мужской гимназій. Просто, но со вкусомъ отдѣланный обширный залъ былъ полонъ посѣтителями, среди которыхъ находились воспитанники и воспитанницы гим-

назій. Актъ состоялся по слѣдующей программѣ. Сначала пѣвчими—гимназистами была прочтена молитва „Царю небесный“, потомъ преподаватель гимназій Н. А. Стешинъ прочелъ рѣчь „о затменіяхъ“, въ началѣ которой подробно ознакомилъ слушателей съ устройствомъ небеснаго міра; далѣе, тѣми-же пѣвчими былъ прекрасно исполненъ духовный концертъ, потомъ нѣсколько гимназистовъ прочли свои стихотворенія, затѣмъ оркестръ музыки исполнилъ пьесу, доставившую слушателямъ большое удовольствіе и, наконецъ, былъ прочтенъ годичный отчетъ по гимназій, закончившійся раздачей наградъ. Въ заключеніе воспитанники, вмѣстѣ съ оркестромъ, исполнили народный гимнъ.

Жаль, что отчетъ былъ прочтенъ такъ тихо, что его могли слышать лишь близъ находящіеся посѣтители, хотя онъ интересенъ для всѣхъ.

Съ 20 октября снова возобновлено электрическое освѣщеніе городского театра; желательно только, чтобъ съ нимъ не случалось, неприятныхъ для публики, затменій, какъ это было 22 октября.

Въ виду возможно большаго распространенія свѣдѣній о качествахъ приготовляемаго на горныхъ заводахъ желѣза, въ министерствѣ Государственныхъ Имуществъ разсматривается предположеніе объ установленіи нормальныхъ профилей для разныхъ сортовъ желѣза, путемъ выработки такихъ профилей, выраженныхъ въ мѣрахъ метрической системы, представителями заводовъ и подлежащихъ вѣдомствъ и санкціонированія ихъ правительственными учрежденіями, для постепеннаго введенія на всѣхъ нашихъ желѣзодобывательныхъ заводахъ.

Злоба дня виноторговцевъ. Кому неизвѣстны своеобразные порядки питейной торговли, утвердившіеся въ нашей губерціи и сосѣднихъ съ нею уѣздахъ губерній Оренбургской и Тобольской, во многомъ напоминающіе бывшій откуп. Многие годы монополія господствовала здѣсь безъ помѣхи и монополисты, винокуренные заводчики, свободно пользовались такими, на счетъ потребителей, барышами, о которыхъ и не снилось другимъ, менѣе счастливымъ фабрикантамъ, заводчикамъ и торговцамъ. Но видно монополія уже слишкомъ чувствительно начала затрогивать интересы частныя и казенныя. Иначе нечѣмъ объяснить появленіе новаго закона, на основаніи котораго въ Пермской губерціи открываются съ 1-го Ноября казенныя винныя склады „для регулированія, — какъ сказано въ извѣщеніи мѣстнаго управляющаго акцизными сборами, — продажныхъ цѣнъ на вино изъ частныхъ мѣстъ выносной питейной торговли“. *) На первый разъ склады открываются только въ городахъ Перми и Екатеринбургѣ, съ назначеніемъ продажной изъ нихъ цѣны на вино 5 р. за ведро. Въ томъ-же извѣщеніи сказано, что при продажѣ изъ казенныхъ ведерныхъ лавокъ, если таковыя будутъ признаны необходимымъ открыть, цѣна за ведро устанавливается въ 5 р. 60 к. Знакомые со здѣшней виноторговлею безъ сомнѣнія согласятся, что сказанное правительственное распоряженіе весьма осторожно относится къ первому опыту казенной продажи. Склады открываются только въ двухъ пунктахъ, тогда какъ существующая частная монополія захватываетъ 18—20 уѣздовъ края, ведерныя же лавки обѣщаются лишь въ будущемъ, въ случаѣ надобности. А, главное, назначенныя казенныя цѣны хотя и понижаютъ чувствительно цѣны, удерживаемыя монополистами, но мы не ошибемся, если скажемъ, что изъ казенныхъ цѣнъ—особенно изъ ведерной 5 р. 60 к.—можно еще сдѣлать скидку для приведенія ихъ въ уровень съ нормальными рыночными. Тѣмъ не мене, не смотря на относительную высоту казенныхъ цѣнъ и на учрежденіе только двухъ складовъ, правительственное вмѣшательство въ дѣла монополистовъ вызвало среди нихъ сильный переполохъ. И это вполне понятно. Чтобы конкурировать съ казенною продажей, они, конечно, должны понизить свои цѣ-

*) См. № 81 Пер. губ. Вѣд.

ны. А разъ пониженіе будетъ имѣть мѣсто, оно не остановится и цѣны должны пасть до своего minimum'a. Къ чему же въ такомъ случаѣ, были сдѣланы монополистами затраты, для упроченія своего дѣла. А затраты сдѣланы, какъ слышно, крупныя: инымъ заводчикамъ, за устраненіе ихъ отъ торговли, уплачены десятки тысячъ, да и небольшіе заводы при устройствѣ монополіи свое получили. И, вотъ, въ виду неожиданно надвинувшейся опасности — разочарованья въ крупныхъ барышахъ, пермскіе заводчики на дняхъ собрались, по старому обычаю, въ Екатеринбургѣ, пораскинули умомъ и послали по телеграфу петицію министру финансовъ. Въ этой петиціи они какъ бы винятся въ своихъ прегрѣшеніяхъ и соглашаются подчиниться объявленному казеннымъ цѣнамъ—5 руб. изъ складовъ и 5 р. 60 к. изъ ведерныхъ лавокъ, но за свою яко-бы уступку, какъ-бы отстаивая status quo монополіи, ходатайствуютъ о томъ, чтобы казенные склады, не производя торговли, оставались только стражами исполненія приниимаемаго ими обязательства не повышать указанныхъ цѣнъ и открывали-бы продажу въ тѣхъ лишь случаяхъ, когда обязательство кѣмъ—либо изъ семи заводчиковъ будетъ нарушено. Далѣе, петиція хлопочетъ о воспрещеніи казеннымъ складамъ пользоваться законнымъ правомъ продавать вино непосредственно потребителямъ, т. е. заводчики домогаются, чтобы казенные склады, если они откроются, продавали вино только однимъ виноторговцамъ. Эта часть петиціи мотивируется довольно откровенно: такъ какъ казенная цѣна изъ склада назначена въ 5 рублей, а изъ частныхъ ведерныхъ лавокъ вино будетъ продаваться въ 5 руб. 60 коп., то ведерныя лавки и другія мѣста частной продажи должны потерять всѣхъ тѣхъ покупателей, которые предпочтутъ заплатить въ казенномъ складѣ 5 руб. удовольствію за тоже ведро отдать частному виноторговцу 5 р. 60 коп.

Не знаемъ, какую изъ просьбъ считать курьезнѣе! Хорошо желаніе, чтобы казенное вино усыхало въ складахъ для поддержанія благонамѣренности г. г. торговцевъ, да не хуже того и воспрещеніе свободному покупателю—не виноторговцу—обращаться въ казенный складъ за болѣе дешевымъ виномъ и принужденіе его переплачивать виноторговцамъ, т. е. составителямъ пресловутой петиціи! Понятенъ интересъ, съ которымъ ожидается разрѣшеніе открыто поставленнаго вопроса—быть или не быть монополіи противъ которой принята уже рѣшительная мѣра—казенная продажа.

Корреспонденціи Екатеринбургской Недѣли.

С. Острожское, Оханскаго уѣзда. Въ нашемъ селѣ предполагается праздновать освященіе новаго дома для училища, волостнаго правленія и квартиръ учителя и волостнаго писаря. Зданіе вчернѣ готово уже совсѣмъ, но отдѣлано пока одно только волостное правленіе, училище-же и квартиры писаря и учителя будутъ готовы не раньше будущаго года. Зданія начались строиться только съ весны настоящаго года и въ одно лѣто его закончили почти совсѣмъ. Кто знаетъ, какъ у насъ строятся всевозможныя общественныя зданія, тотъ, конечно, не можетъ не удивиться подобной быстротѣ. Обыкновенно бываетъ, что при постройкахъ такого рода, въ одно время съ ними, строятся и дома тѣхъ общественныхъ дѣятелей, которые завѣдуютъ постройкою и, въ громадпомъ большинствѣ случаевъ, домъ завѣдующаго, бываетъ готовъ гораздо раньше того строенія, постройкой котораго онъ завѣдуетъ.

Здѣсь, къ счастью, не случилось ничего подобнаго. Завѣдывалъ всѣмъ дѣломъ, т. е. наблюдалъ за ходомъ постройки, волостной старшина Петръ Васильевичъ Поповъ, человекъ умный, энергичный и, главное, человекъ честный, готовый и за общественное дѣло положить свой животъ. Вначалѣ, какъ говорятъ, кое-кто начиналъ было примазываться къ постройкѣ, но послѣ нѣсколькихъ неуспѣшныхъ отвѣтовъ, долженъ былъ отказаться отъ своей попытки, такъ какъ старшина никому не далъ ходу—распоряжался всѣмъ дѣломъ самъ.

Острожскую волость можно поздравить, съ такимъ старшиною, какъ Поповъ, навѣрно ей дѣла пойдутъ также хо-

рошо, какъ и прежде; конечно, если только новый старшина (Поповъ служитъ первый годъ) не подпадетъ подъ чье-нибудь вліяніе, а будетъ руководствоваться въ своихъ дѣйствіяхъ своимъ собственнымъ разсудкомъ и соображеніемъ.

Намъ не понравилось только одно. Когда была закладка зданія, на угощеніе было израсходовано рублей около 20-ти общественныхъ денегъ. Теперь, слышно, ассигновано уже 50 рублей и тоже на угощеніе. Зачѣмъ это, къ чему? Развѣ для общественныхъ денегъ не найдется болѣе приличнаго назначенія, чѣмъ на вино? Кто хочетъ выпить—выпей на свои, а кто угостить—угости тоже на свои; затрачивать-же на пьянство, да на угощеніе гостей общественныя деньги, по нашему крайнему разумію и не хорошо да и... зазорно.

Не лучше-ли бы было пожертвовать эти деньги на какое-нибудь полезное дѣло, какъ, напр., на пополненіе училищной бібліотеки, на устройство школьнаго огорода, или на что-нибудь въ этомъ родѣ. Z—въ.

Шемахинскій заводъ. 4 октября, весь день и всю ночь шелъ заливной дождь, какъ говорится, изъ ведра лиль. Вода въ Уфѣ поднялась какъ весной и вышла изъ береговъ. Общественный паромъ (перевозъ черезъ Уфу) и при немъ мосты унесло не извѣстно куда. Онъ, какъ общественный, не былъ привязанъ и оберегаемъ, и позаботиться было некому, хотя онъ находился около волости, на глазахъ всего начальства.

Кричная фабрика не дѣйствуетъ съ 24 сентября за неимѣніемъ матеріаловъ; прудъ скопленъ, полонъ воды и вотъ этотъ-то ливень, также за недосмотромъ, едва не былъ гибелью для жителей завода и въ особенности въ близи живущихъ. Благодаря только тому, что онъ вздулся утромъ 5 октября, вода пошла черезъ плотину въ 2-хъ мѣстахъ, начала работать свое дѣло, тогда только и догадалось начальство, что надо пустить воду въ запасный шлюзъ.

Пустили 4 запора и вода все не корилась, только по прошествіи 5 часовъ пошла на убыль.

Случись это въ ночное время, то бѣда неизбежная всему населенію.

Жители опасаются, что на низкихъ луговыхъ мѣстахъ по Уфѣ унесетъ все сѣно, тогда будетъ горе.

Житель.

Оренбургъ. Не могу не сообщить въ настоящей корреспонденціи, въ интересахъ археологіи и исторіи, нѣчто о нижеслѣдующемъ замѣчательномъ археологическомъ и историческомъ памятникѣ.

Предпринявъ трудъ составить по архивнымъ документамъ „историческое описаніе храмовъ Оренбурга“—я, описывая домовую церковь мѣстнаго Неплюевского кадетскаго корпуса, встрѣтилъ хранящуюся въ ней слѣдующій рѣдкій и цѣнный памятникъ старины—иконостасъ отъ походной церкви, сдѣланный еще въ 1725 году, по повѣленію Петра I.

Исторія этого иконостаса, по архивнымъ документамъ и преданіямъ, такова. Въ 1724 году принялъ православную вѣру калмыцкій владѣлецъ, внукъ хана Аюки, со всѣмъ своимъ семействомъ и подвластнымъ ему народомъ; онъ былъ названъ при крещеніи Петромъ; восприемникомъ этого хана былъ самъ императоръ Петръ I и повелѣлъ сдѣлать для него походную церковь во имя Воскресенія Христова. Эта походная церковь состояла тогда обширнаго изъ бѣлаго атласа патра, иконостаса, антиминса, потира, евангелія, креста, богослужбныхъ книгъ и прочей утвари, необходимой для церкви.

По смерти этого хана, вдова его почему-то подарила церковь первому губернатору, основателю и колонизатору г. Оренбурга *)—Ив. Ив. Неплюеву, примѣрно въ 1743—48 годахъ.

*) Оренбургъ основанъ въ 1742 г.

Неплюевъ во время обозрительныхъ поѣздовъ по своей губерніи бралъ эту церковь съ собою, а въ прочее время она находилась въ особо-выстроенномъ въ городѣ деревянномъ зданіи.

Затѣмъ эта церковь нѣкоторое время, до 1852 года, сохранялась при войсковомъ штабѣ и замѣняла собой военно-походную церковь.

Въ 1852 году, она была передана, по Высочайшему повелѣнію, въ сказанный кадетскій корпусъ и была до 1872 года домовою церковію послѣдняго, съ устройствомъ же въ этомъ году въ корпусѣ новой домовой церкви, она теперь сохраняется въ ней, какъ археологическая и историческая рѣдкость.

Нынѣ эта церковь состоитъ всего изъ иконостаса, антиминса, потира, евангелія, креста, библии и доскутковъ шатра ея, пришедшаго отъ времени въ ветхость.

Иконостасъ складной, аршина четыре вышины и аршинъ восемь ширины, имѣетъ восемь иконъ, старинной прекрасной живописи, хорошо еще сохранившейся, написанныхъ на бѣломъ атласѣ—стоитъ внутри алтаря нынѣшней церкви корпуса.

На четырехъ иконахъ этого иконостаса, снизу, находится слѣдующая, въ двѣ строки, надпись: *„Повелѣніемъ благочестивѣйшаго императора самодержца государя, Петра Великаго, всероссійскаго, благословеніемъ же святѣйшаго правительствующаго синода—сотворися храмъ сей походный Воскресенія Христова и освятился въ 1725 г., февраля 17 и дадеся владыкою калмыцкому, новопроеосвященному Петру Петровичу тайши.“*

На антиминсѣ же, снизу, надпись такого содержания: *„Повелѣніемъ благовернаго государя Петра Великаго, отца отечества, императора самодержца всероссійскаго, благословеніемъ же святѣйшаго правительствующаго всероссійскаго синода священнодійствованъ преосвященнымъ Леонидомъ, архіепископомъ сарскимъ и поданскимъ 1725г. (числа нѣтъ) мѣсяца января.“*

Есть также надпись, подобная приведеннымъ, и на крестѣ.

Гр. Е. Королевъ.

Оренбургъ, 6 октября. Въ теченіи послѣднихъ двухъ недѣль въ городѣ было нѣсколько случаевъ смерти отъ тифа и дифтерита.

Кражи въ городѣ приняли широкіе размѣры и повторяются днемъ и ночью...

Появившаяся, нѣсколько недѣль тому назадъ, чума на рогатомъ скотѣ—теперь, благодаря принятымъ противъ нея мѣрамъ, прегращается.

Городская дума проектируетъ учредить здѣсь общество взаимнаго страхованія недвижимыхъ имуществъ.

Погода въ городѣ стоитъ, не смотря на октябрь, ясная и теплая, чисто лѣтняя.

Вотъ все—что новаго за послѣднее время въ Оренбургѣ.

Г. Р. Имятѣевъ.

Тобольскъ. Злобою дня у насъ все еще служитъ публичная библіотека г. Суханова и К^о. Эта библіотека была открыта годъ тому назадъ. Сначала выборъ книгъ былъ незначительный. По каталогу значилось до 800 названій, потомъ въ маѣ библіотека пополнилась новыми книгами. Но, вотъ, съ мѣсяць тому назадъ наша библіотека, вдругъ, изъ маленькой превратилась въ порядочную, по Тоб—ску даже въ большую. Г. Сухановъ вступилъ въ компанію съ томскою библіотекою г. Березницкаго и послѣдняя была привезена сюда, благодаря чему, мы теперь имѣемъ библіотеку, въ которой значится до 4700 названій. Библіотека имѣетъ IX отдѣловъ, изъ нихъ самыя большіе: изящная словесность (до 1490 названій книгъ

русскихъ и иностранныхъ писателей) и отдѣлъ „исторіи, исторіи литературы и искусствъ“ (около 2680 названій). Библіотека выписываетъ до 10 ежемѣсячныхъ журналовъ: Вѣстникъ Европы, Дѣло, Историческій Вѣстникъ, Наблюдатель, Русскую Мысль, Русскую Старину, Русскій Вѣстникъ, Сѣверный Вѣстникъ, Юридическій Вѣстникъ; одинъ двухнедѣльный Новь; пять иллюстрированныхъ недѣльных журналовъ: Вокругъ Свѣта, Всемирная Иллюстрація, Живописное Обозрѣніе, Иллюстрированный Миръ, Пива; нѣсколько недѣльных газетъ: Восточное Обозрѣніе, Екатеринбургская Недѣля, Недѣля, Сибирь, Сибирская газета, Тоб. Губ. Вѣд., и Театральный Мирокъ; 5 юмористическихъ: Будильникъ, Осколки, Развлеченіе, Стрекоза и Сверчекъ; для дѣтей выписывается: Дѣтское чтеніе, Задушевное слово, Родникъ съ приложеніемъ листка Воспитаніе и обученіе, Семья и школа и Семейные вечера; ежедневныя газеты выписываются слѣдующія: Новое Время, Новости 2-е изд., Русскія Вѣдомости, Русскій Курьеръ, и Московскія Вѣдомости. Хотя такое количество газетъ и журналовъ для нашего городка довольно, однако не мѣшало бы г. Суханову выписать и мѣстныя изданія, какъ наприм.: Тобольскія Епархіальныя Вѣдомости и Сибирскій Вѣстникъ. Подписка на библіотеку остается на старыхъ условіяхъ.

Другая „злоба“ дня—это пріѣздъ комическо-оперетной труппы г. Горбунова. Спектакли публика посѣщаетъ охотно. Особенно было много народу въ два первые спектакля.

Здѣсь разнесся слухъ, что съ 18 на 19 сентября должна быть буря. Стали ждать. Но прождали по напрасу. 19 числа былъ только снѣгъ, который скоро и растаялъ. Бури мы все страшно боялись. Нѣкоторые хотѣли изъ страха даже перейти изъ вторыхъ этажей въ нижніе и поэтому, когда прошла ночь на 19 число, все вздохнули свободно, увѣренные, что бури совсѣмъ не будетъ. Но человекъ предполагаетъ... Буря разразилась ночью на 30-е сентября. Вѣтеръ былъ страшный. На Иртышѣ были оборваны все водовозныя пристани, такъ что обыватели на другой день должны были пить воду, настоянную навозомъ, ибо за неимѣніемъ пристани воду черпали съ берега. Рассказываютъ, что въ эту ночь на горѣ снесло нѣсколько крышъ. Снѣгу выпало много. Послѣ бури два дни (1 и 2-е октября) погода стояла порядочная, но 3 октября шелъ дождь, а ночью былъ сильный вѣтеръ.

Пароходная пристань г. Курбатова уже уведена и пароходы этой компаніи окончили свою навигацію. Пароходы же другихъ фирмъ, еще продолжаютъ приходить снизу, ведя по большей части навозки съ рыбой. Съ навозками понаѣхало много „караваннхъ“. Теперь днемъ и ночью можно встрѣтить пьянаго „караваннаго“, ѣдущаго иногда съ пѣней или „гармошкой“ на тобольскомъ лихачѣ. Это они празднуютъ рождѣніе послѣ своего почти пятимѣсячнаго „поста“.

Тобольскій.

Туринскъ. (Постановка медицинскаго дѣла въ городѣ). Въ центрѣ города, на одной изъ главныхъ улицъ, стоитъ каменное 2-хъ этажное зданіе городской больницы. Собственно больница, приемная комната и аптека помѣщаются вверху, внизу же отведены помѣщенія для врача и смотрителя. Больница содержится исключительно на счетъ города, ассигнующаго на этотъ предметъ изъ своихъ средствъ очень скромную цифру. Число кроватей въ больницѣ 10; плата съ больныхъ взимается посуточно, въ размѣрѣ 50¹/₂ к. съ человека, что по здѣшнимъ низкимъ цѣнамъ на все предметы первой необходимости очень высокая плата; между тѣмъ пища самая простая, и овсянка играетъ чуть-ли не премирующую роль. Уходъ за больными недостаточенъ по отсутствію ночныхъ и дневныхъ дежурствъ; это неудобство отзывается и на постороннихъ жителей, обращающихся въ больницу: нѣрѣдко нужно побывать 3 или 4 раза, прежде чѣмъ удастся застать врача или фельдшера. Въ ночное же время это неудобство увеличивается еще болѣе; что въ извѣстныхъ случаяхъ не можетъ не давать плачевныхъ результатовъ. Медицинскій персоналъ состоитъ всего изъ 2-хъ человекъ: врача и фельдшера, состоящихъ на жалованьи отъ

казны; тотъ и другой, впрочемъ, получаютъ извѣстную часть отъ продажной цѣны медикаментовъ (taxa labor.), а послѣдній, въ качествѣ оспонривателя и фармацевта, получаетъ еще отъ думы небольшую плату, именно 5 руб. въ мѣс. Медикаменты продаются по установленному для вольныхъ аптекъ тарифу, т. е. очень дорого. Эта практика приноситъ дурныя послѣдствія тамъ, гдѣ еще недостаточно созрѣла потребность въ леченіи, среди невѣжественныхъ жителей, стѣсняя бѣдныхъ изъ нихъ лишній разъ обращаться къ врачу и вызывая, наконецъ, тайную продажу лекарствъ въ обыкновенныхъ мелочныхъ лавкахъ. Въ аптекахъ медикаментовъ имѣется на 400—500 руб. Условія бесплатнаго леченія до послѣдняго времени были крайне стѣснительны, какъ для больного, такъ и для врача. Городская дума предписывала отпускать лекарства на наличныя деньги, бесплатно же только въ томъ случаѣ, когда представлены свидѣтельства о бѣдности отъ городской управы, мѣщанскаго или крестьянскаго старосты. Только въ послѣднее время, благодаря энергичному вмѣшательству врача, городская управа разрѣшила врачу отпускать медикаменты безъ предварительнаго развѣдыванія о состояніи кармана больного и взяла на себя трудъ взыскивать затѣмъ плату съ должниковъ. Городской врачъ обязанъ отпускать лекарства по рецептамъ другихъ врачей. Средства, ассигнуемыя думою на больницу, не достигаютъ и 1,400 руб. въ годъ; почти всю эту цифру она возвращаетъ себѣ, взимая плату за пользованіе въ больницѣ и за лекарства. Съ одного военнаго вѣдомства въ прошломъ году, она получила болѣе 400 руб. По смѣтѣ на нынѣшній годъ приходъ съ больницы ожидался въ размѣрѣ 1200 руб.; слѣдовательно дума тратить изъ своихъ средствъ на больницу менѣе 200 руб., что составитъ около 1½% всего городского бюджета, — цифра крайне ничтожная, если сравнить расходы на этотъ предметъ съ расходами другихъ мѣстъ, напр., земства сосѣдней Пермской губерніи.

Число пользующихся въ больницѣ за прошлый годъ было 100 челов. (1509 сутокъ), приходившихъ 776, всего, слѣд., 876 челов. или 21% всѣхъ жителей города. Преобладающія болѣзни — грудныя. Процентъ смертности 4. Во время дифтеритной эпидеміи весною отпускаясь даромъ сѣра для выкуриванія домовъ и квартиръ больныхъ; для помощи былъ командированъ фельдшеръ изъ уѣзда.

За отсутствіемъ въ городѣ и уѣздѣ ветеринарныхъ врачей, функція этихъ послѣднихъ выполняются ветеринарными фельдшерами, подъ руководствомъ врачей уѣзднаго и городского. На обязанности послѣдняго лежитъ также осмотръ скота на бойнѣ, каждую недѣлю приходится свидѣтельствовать до 50 штукъ скота.

Въ городѣ существуетъ аптекарская лавка, про порядки которой, вызвавшіе уже протоколъ со стороны спсходительнаго врача, мы поговоримъ въ послѣдствіи. Теперь же подведемъ итоги всему сказанному. Недостатки медицинскаго дѣла можно видѣть безъ труда. Оставивъ такія тонкости, какъ помѣщеніе больницы въ центрѣ города и въ каменномъ зданіи, укажемъ на болѣе существенныя пробѣлы. Прежде всего число кроватей недостаточно: при 4 тыс. съ лишнимъ жителей, приходится одна кровать на 400 человѣкъ. Далѣе, высокая плата за пользованіе въ больницѣ и стремленіе городского управленія извлекать выгоды изъ этого учрежденія; отсутствіе дешевыхъ аптечныхъ складовъ для простого и бѣднаго люда, не могущаго платить высокой таксы за лекарства; недостатокъ лицъ медицинскаго персонала; нерациональный способъ вознагражденія врача и фельдшера и, наконецъ, отсутствіе врачебно-санитарныхъ организацій на случай эпидемій и эпизоотій.

Нѣсколько словъ по поводу улучшенія породы крупнаго рогатаго скота въ предѣлахъ Пермской губ.

(Продолженіе).

Подъ скрещиваніемъ разумѣютъ тотъ способъ, когда берется породистый производитель и мѣстная самка; приплодъ

будетъ полукровнымъ; если полукровное животное будетъ покрыто опять чистокровнымъ, получается вторая генерация (поколѣніе) и будетъ содержать въ себѣ уже ¾ крови. Такимъ образомъ, скрещиваніе между мужскими полнокровными и женскими особями того стада, которое имѣется въ виду облагородить, продолжается до тѣхъ поръ, пока, наконецъ, кровь послѣдней не вытѣснится или не поглотится. Если замѣчено, что первоначальной крови уже нѣтъ, стадо разводится „само въ себѣ“, т. е. выборъ производителей получится уже отъ этихъ животныхъ.

Уже полукровныя животныя, т. е. происшедшія отъ породистаго производителя и простой мѣстной коровы, говорятъ сторонники скрещиванія, увеличиваютъ удоилвость. Это подтверждаютъ всѣ хозяева, приобрѣтавшіе породистыхъ производителей. То же самое наблюдало было на казанской сельскохозяйственной и другихъ фермахъ. Это объясняется тѣмъ, что коровы русскія настолько непостоянны, беспородисты и неустойчивы, что даже безъ строгаго подбора матокъ даютъ телятъ типа той породы, съ которою ихъ скрещиваютъ. На выставкахъ, бывающихъ ежегодно въ Москвѣ, замѣчено, что, благодаря нашимъ беспородистымъ коровамъ, скотозаводственное дѣло быстро подвигается впередъ. Напротивъ, коровы, въ которыхъ высказался уже извѣстный типъ, напр. холмогорскій, требуютъ строгаго подбора производителя изъ чистокровныхъ иностранныхъ породъ.

Подобный способъ улучшенія нашего рогатаго скота — скрещиваніемъ со скотомъ культурныхъ породъ, по словамъ Земледѣльческой газеты, № 20, 1886 года, есть надежное, скорое и недорогое средство увеличить молочность стада и привести его къ однотипности, какъ вишней, такъ и внутренней. Что средство это есть надежное и скорое — въ этомъ нѣтъ сомнѣній, относительно же послѣдняго, мы позволимъ себѣ сказать нѣсколько словъ. Извѣстно, чтобы достать породистаго производителя — хорошаго, нужно заплатить большія деньги; хорошаго производителя трудно купить, такъ какъ онъ всякому нуженъ, а, главное, здѣсь неизбѣженъ рискъ. Капиталь, затраченный на породистаго производителя, при теперешнемъ положеніи скотоводства у крестьянскаго населенія, мало гарантированнаго отъ чумы и другихъ болѣзней, является малопроизводительнымъ.

Какъ высоко цѣнятся производители въ странахъ, гдѣ скотоводство находится на высотѣ своего положенія, примѣромъ можетъ служить Англія, гдѣ уже въ 1810 году, при распродажѣ стада Коллинга, за одного изъ его быковъ „Комета“ было заплачено 1000 гиней или почти 7000 рублей. Въ 1873 году въ штатѣ Нью-Йоркѣ, при распродажѣ Шотгорнскаго стада Самуэля Камбеля, за 11 коровъ было выручено 317,000 рублей, въ томъ числѣ за самую дорогую изъ нихъ „Дюпессъ“ было заплачено 40,000 долларовъ или 53,000 рублей, а за стадо, состоявшее изъ 199 головъ, получено до 500,000 руб., такъ что каждая штука была въ среднемъ продана по 5,000 рублей. Наша знаменитая орловская рысистая порода лошадей ведетъ начало отъ жеребца „Барса I“. Не было-бы „Барса“, не было-бы и орловскихъ рысаковъ. Какую цѣну можно было-бы дать за „Барса I-го“?

Знатоки скотоводскаго искусства, платя большія деньги за кровныхъ животныхъ, рассчитываютъ не на молоко, мясо, шерсть и т. п. продукты, могущіе получиться отъ животнаго, а лишь на его потомство.

Какъ видно изъ предъидущаго, улучшеніе мѣстной породы путемъ скрещиванія не всегдѣ и всегда доступно, хотя оно, безъ сомнѣній, и полезно.

Посмотримъ теперь на другую сторону нашего вопроса — улучшеніе туземной породы „самой въ себѣ“, путемъ подбора, т. е. производители когда выбираются изъ этой же породы. Извѣстно, что русскій рогатый скотъ не одинаковъ по своимъ характеристическимъ свойствамъ, смотря по тому, какому пользуется кормомъ, уходомъ и пр. Поэтому многіе дѣлятъ русскій рогатый скотъ на нѣсколько породъ, но болѣе широкое называетъ его скотомъ „беспородистымъ“. Замѣчено, что наша „беспородистая“ порода рогатаго скота имѣетъ въ себѣ превосход-

ные элементы, развитие которых требует только правильного воспитания, (этот терминъ въ скотоводствѣ означаетъ выкармливаніе, выращиваніе) и болѣе тщательнаго содержанія, чему есть много примѣровъ и, между прочимъ, такой наглядный фактъ, какъ стадо Д. А. Путяты въ дер. Безсоновкѣ, Смоленской губерніи. Лѣтъ 30 назадъ, Путята занялся улучшеніемъ своего стада изъ мѣстнаго скота путемъ правильнаго подбора, воспитанія и ухода. Все время работалъ онъ на этомъ ноприщѣ съ завиднымъ самоотверженіемъ и достигъ того, что семишудовыя коровенки съ 30—40 ведернымъ годовымъ удоемъ, сдѣлались коровами въ 30—40 пуд. (живаго вѣса) съ удоями въ 200 слишнимъ ведеръ. Противники этого метода улучшенія скотоводства не довѣряютъ Путятѣ и всячески стараются доказать, что тамъ, гдѣ улучшенъ мѣстный скотъ, замѣтны въ немъ слѣды культурныхъ породъ. Это говорятъ о стадѣ Путяты, это-же говорятъ и о стадѣ Н. В. Верещагина, улучшившаго мѣстное стадо въ селѣ Эдимоновѣ, Тверской губерніи. Поиски слѣдовъ иностранной крови въ вышеупомянутыхъ стадахъ до смѣшнаго. Здѣсь бросается въ глаза нѣкоторое противорѣчіе. Эти-же самые противники, будучи экспертами на выставкахъ скотоводства, присуждаютъ Путятѣ за улучшенные экземпляры мѣстнаго скота высшія награды.

Развѣ намъ неизвѣстно, что въ каждомъ мало-мальски порядочномъ селѣ, въ заводѣ, на ряду съ медкими и малоудойливыми коровами, встрѣчаются коровы превосходнаго качества, удои коихъ могутъ поспорить съ удоями нѣкоторыхъ молочныхъ культурныхъ породъ. Въ этихъ коровахъ нельзя заподозрить примѣси иностранной крови, да она туда и не могла проникнуть; мы встрѣчали такихъ коровъ въ захолустыи Верхотурскаго уѣзда, въ нѣкоторыхъ волостяхъ Ирбитскаго, Екатеринбургскаго, Красноуфимскаго, Кунгурскаго и Пермскаго уѣздовъ. Такія коровы принадлежатъ людямъ болѣе зажиточнымъ — священникамъ, писарямъ, состоятельнымъ крестьянамъ или какой-нибудь вдовѣ, которая, видя въ коровѣ свою кормилицу, прилагаетъ къ ней много заботы, что и окупается вполне.

Экспедиція для изслѣдованія современнаго состоянія скотоводства въ Россіи нашла необходимымъ сохранить для Россіи своеобразный скотъ и улучшить его въ культурную породу, именно сохранить тотъ скотъ, который она нашла на громадной площади сѣверо-восточной Россіи, такъ какъ этотъ скотъ обладаетъ во многихъ экземплярахъ рѣзко выдающеюся одиотипичностью и нѣдко значительною молочностью. Комиссія говоритъ, что въ заводахъ Пермской губерніи коровы, хорошо кормимыя изъ году году въ годъ, тщательно выдаиваемыя, въ продолженіи десятилѣтій выработались въ удоиливыхъ, съ ясно выдающимися молочными признаками, съ хорошимъ удоемъ, съ большимъ скопомъ масла. Подобныя коровы подкармливались иногда и лѣтомъ, если выгоны оказывались неудовлетворительными. Чѣмъ выше подымались заработки и достатки хозяевъ, тѣмъ роскошнѣе становилось само кормленіе. Тогда въ коровѣ начинали искать, кромѣ большой молочности, еще красоты и крупности. Свободныхъ мѣстъ для широкаго развитія скотоводства въ Пермской губерніи много; близость Сибири должна способствовать сбыту молочныхъ продуктовъ.

(Окончаніе будетъ).

По Россіи.

— Въ виду состоящагося недавно перехода въ казну Уральской горнозаводской желѣзной дороги, считаемъ не лишнимъ привести общій сводъ дохода и расхода по эксплуатаціи послѣдней на 1887 годъ. По смѣтѣ на нынѣшній годъ сумма дохода равняется 3,360,000 руб. (выручка по движенію, 3,114,170 р.), на версту дороги въ годъ (669 верстъ) 5,022 р., на поѣздо-версту (1,472,000) 228 р., расходъ 2,534,212 р.; на версту дороги въ годъ 3,788; на поѣздо-версту 172. Чистый доходъ 825,788 руб., на версту дороги въ годъ 1,234 р., на поѣздо-версту 56 р. Съ переходомъ въ казну, доходъ до-

роги долженъ увеличиться, такъ какъ расходъ на содержаніе правленія общества 144,140 р., за переходомъ въ правительство управление, уничтожится.

— На разсмотрѣніе министерства Финансовъ поступаетъ проектъ курскаго сельскохозяйственнаго банка съ капиталомъ въ три милліона рублей. Банкъ этотъ будетъ производить: ссуды подъ хлѣбъ, нагруженный въ вагоны для отправки въ портовые и другіе города, а также сданный на храненіе въ элеваторы; ссуды землевладѣльцамъ для устройства сельскохозяйственныхъ заведеній; ссуды сельскимъ хозяевамъ, обществамъ, товариществамъ и артелямъ для приобрѣтенія орудій и машинъ. Онъ будетъ также оказывать товаровладѣльцамъ, получившимъ ссуду, содѣйствіе въ продажѣ принадлежащихъ имъ товаровъ. Остающіяся свободными отъ производства вышеозначенныхъ операций суммы, банкъ будетъ выдавать земствамъ и городскимъ обществамъ въ ссуду для устройства элеваторовъ.

— Въ министерствѣ финансовъ состоялось первое засѣданіе комиссіи объ обложеніи стеарина налогомъ. Предсѣдательствовалъ директоръ департамента неокладныхъ сборовъ А. С. Ермоловъ, участвовали, кромѣ чиновниковъ министерства, представители наиболѣе крупныхъ фирмъ стеариноваго производства: Крестовниковъ, Жуковъ и директоръ Невскаго стеариноваго товарищества. Изъ преній, бывшихъ въ засѣданіи, между прочимъ, выяснилось, что производительность нашихъ стеариновыхъ заводовъ, обнаруживавшая нѣсколько лѣтъ тому назадъ стремленіе къ постепенному уменьшенію, нынѣ остановилась и вошла, очевидно, въ норму. Производительность-же заводовъ свѣчно-сальныхъ продолжаетъ упадать.

— Вопросъ о котиковомъ промыслѣ на Командорскихъ островахъ снова всплываетъ наружу. Инициатива пересмотра существующаго положенія объ этомъ промыслѣ принадлежитъ Примурскому генераль-губернатору, генераль-адъютанту барону Корфу и, въ скоромъ времени, этотъ вопросъ будетъ разрѣшенъ въ законодательномъ порядкѣ. Имѣется въ виду совершенно реорганизовать управленіе Командорскими островами и производство котиковаго промысла предоставить русской компаніи. Обширный матеріалъ по этому вопросу собранъ специальной комиссіей, учрежденной при министерствѣ государственныхъ имуществъ и ею же выработанъ проектъ, поступившій на разсмотрѣніе комитета министровъ.

— Типографія „Нов. Врем.“ окончила третье изданіе полнаго собранія сочиненій Пушкина, изд. Суворина. Напечатано оно въ 50,000 экз. Первые два изданія напечатаны въ 45,000 экз. Всего выпущено, въ трехъ изданіяхъ, 95,000 экз., которые составляютъ 950,000 томовъ. Такъ какъ въ экземплярѣ, т. е. въ 10 томахъ, 266 печатныхъ листовъ, то въ теченіе года напечатано сочиненій Пушкина 25 милліоновъ листовъ, только въ трехъ изданіяхъ Суворина.

— Образованная при Министерствѣ Внутреннихъ Дѣлъ комиссія, состоящая подъ предсѣдательствомъ товарища министра Внутреннихъ Дѣлъ, сенатора Плева, по пересмотру законоположеній о мѣрахъ, принимаемыхъ противъ эпизоотій, закончила свои занятія. Законопроектъ, выработанный комиссіей, въ видахъ болѣе успѣшной борьбы со зломъ и принятая во вниманіе слабыя результаты, которыхъ достигало государство въ сферѣ этой борьбы при настоящемъ порядкѣ вещей, отводитъ администраціи въ этомъ направленіи значительно болѣе широкое поле дѣйствія, сосредоточивая главную распорядительную часть въ рукахъ послѣдней. Согласно сему, высшій надзоръ, за ходомъ въ Имперіи дѣлъ по предупреденію и прекращенію повальныхъ заразительныхъ болѣзней на домашнихъ животныхъ, предоставляется министерству Внутреннихъ Дѣлъ, которое и издаетъ инструкціи по ветеринарно-полицейской части, въ разъясненіе существующихъ узаконеній; дополняетъ, измѣняетъ или отмѣняетъ обязательныя постановленія мѣстныхъ учреждений и разрѣшаетъ всѣ возникающія недоразумѣнія. Въ порядкѣ мѣстнаго управленія, наблюденіе за ходомъ ветеринарно-полицейскаго дѣла въ каждой губерніи принадлежитъ губернатору. Въ помощь губернаторамъ, для надзора за санитарнымъ состояніемъ ве-

ветеринарно-санитарной части, въ губерніяхъ наиболѣе скотоводныхъ проектируется назначать особыхъ ветеринарныхъ инспекторовъ, такъ какъ существующіе въ настоящее время медицинскіе инспекторы не вполне компетентны по специальнымъ вопросамъ ветеринарной части и притомъ весьма значительно обременены другими служебными обязанностями, касающимися собственно медицинскихъ вопросовъ. Ближайшее завѣдываніе дѣлами, по предупрежденію и прекращенію повальныхъ болѣзней па домашнихъ животныхъ въ губерніяхъ, гдѣ введены земскія учрежденія, возлагается на эти послѣднія, причемъ изданіе обязательныхъ постановленій предоставлено будетъ исключительно губернскимъ земскимъ собраніямъ. Постановленія губернскихъ земствъ, относительно мѣръ противъ распространенія заразительныхъ болѣзней, будутъ имѣть обязательную силу для всей губерніи, не исключая и городскихъ поселеній, если только въ этихъ постановленіяхъ не будетъ опредѣленно указано, что дѣйствіе распространяется только на опредѣленные пункты въ губерніи. Лицамъ, наблюдающимъ за исполненіемъ обязательныхъ постановленій по ветеринарно-санитарной части, будетъ предоставлено право возбуждать, въ крайнихъ случаяхъ, судебныя преслѣдованія противъ лицъ, нарушающихъ эти постановленія. Наконецъ, комиссія, находя стѣснительнымъ существующій нынѣ, на основаніи ст. 1.714 м. XIII Уст. Врач., сборъ со скотовладельцевъ, рѣшила упомянутый сборъ отмѣнить чрезъ три года послѣ приведенія въ дѣйствіе новаго закона по предупрежденію и преслѣженію повальныхъ и заразительныхъ болѣзней на домашнихъ животныхъ.

— Въ 1889 году, на островѣ Св. Елены, будетъ видно полное солнечное затменіе. Многіе иностранные ученые собираются наблюдать это явленіе. Профессора Таккини и Рикко, бывшіе на затмѣніи 7-го августа въ Россіи, прислали просьбу въ физическое общество при с.-петербургскомъ университетѣ командировать прив. доц. I. А. Клейбера на затменіе, имѣющее быть на островѣ Св. Елены въ 1889 году.

— Въ Парижѣ скончалась и погребена г-жа Анна Жакларъ, русская по происхожденію, дочь генераль-лейтенанта Круковского. Во время коммуны, когда мужъ ея, докторъ Жакларъ, былъ полковникомъ, она состояла членомъ комитета народнаго просвѣщенія. Повѣсти, писанныя ею въ молодости, печатались въ „Эпохѣ“ Э. М. Достоевскаго. По возвращеніи въ Россію послѣ коммуны, она участвовала въ разныхъ журналахъ подъ псевдонимомъ Ю—овъ и А. Корвина. Послѣдніе ея этюды „Записки спирита“ и „Фельдшерница“ напечатаны въ журналѣ „Сѣверный Вѣстникъ“.

— Въ „Правительственномъ Вѣстникѣ“, въ видѣ дополненія къ новой инструкціи полицейскимъ урядникамъ, напечатаны постановленія объ отвѣтственности урядниковъ, списокъ преступленій, о которыхъ урядники обязаны доносить своему начальству и судебнымъ властямъ, и также списокъ преступленій, о совершеніи которыхъ урядники должны доносить, кромѣ своего начальства, жандармскому офицеру, не приступая, безъ особаго приказанія, къ какимъ-либо самостоятельнымъ дѣйствіямъ. Изъ этихъ указаній, видно, что урядники будутъ увольняться отъ службы уѣздными исправниками (отъ которыхъ зависитъ и ихъ назначеніе) и могутъ подвергаться высканіямъ, какъ въ порядкѣ общей уголовной отвѣтственности, по суду, такъ и въ порядкѣ административномъ. Становымъ приставамъ предоставлено дѣлать урядникамъ выговоры и замѣчанія, а уѣзднымъ исправникамъ, сверхъ того, дѣлать вычеты изъ жалованья и подвергать аресту на срокъ не свыше семи дней.

— Изъ всеподданнѣйшаго отчета бывшаго министра Внутреннихъ Дѣлъ, Макова, по введенію въ дѣйствіе положенія о конво-полицейскихъ урядникахъ, оказывается, что изъ 4,888 принятыхъ на службу урядниковъ, главную массу (42%) составляли отпускные и отставные нижніе чины изъ податныхъ сословій, около четверти (23%) принадлежали къ неподатнымъ сословіямъ, а именно, между ними было: 392 дворянина, 419 чиновниковъ и ихъ дѣтей и 505 изъ дѣтей духовнаго сословія; 16% падали на крестьянъ и 10% на мѣ-

щанъ. Возрастъ преобладалъ отъ 25 до 45 лѣтъ (2/3), рѣже — отъ 20 до 25 и отъ 45 до 50 лѣтъ; остальные возрасты являлись въ видѣ исключенія, такъ было: 127 чел. моложе 20 лѣтъ и 25 — свыше 60 лѣтъ. Относительно образованія отъ урядниковъ требуется только грамотность. Болѣе половины лицъ, заявившихъ эти должности, — 2,763, не проходили чрезъ учебныя заведенія, но меньшая часть обучалась въ заведеніяхъ 4, 3 и даже 2-го разряда. Такъ: 353 училось въ сельскихъ и приходскихъ школахъ, 271 — въ различныхъ военныхъ школахъ, 369 — въ духовныхъ училищахъ (изъ нихъ 287 окончили курсъ 3 разряда), 651 въ уѣздныхъ училищахъ (500 окончили курсъ 3 разряда), 186 не окончили курсъ гимназій и 82 семинаріи, пройдя болѣею частью классы прогимназій; окончили курсъ: въ гимназійхъ 13, военныхъ гимназійхъ и корпусахъ — 7, семинаріяхъ — 9, въ Рипельевскомъ лицей — 1. По предшествовавшей дѣятельности, урядники распредѣлялись такъ. Изъ отставныхъ и отпускныхъ нижнихъ чиновъ, не занимавшихъ должностей, кромѣ строевой службы, принято 283, офицеровъ — 18; изъ бывшихъ тысячныхъ Западнаго края — 307, волостныхъ писарей — 314, писарей разныхъ казенныхъ и общественныхъ учреждений — 387, чиновниковъ — 265 (изъ нихъ 104 занимали классныя должности), жандармовъ — 141, пограничныхъ объѣзчиковъ и стражниковъ — 104, чиновъ городской полиціи — 160 (изъ нихъ 58 занимавшихъ классныя должности), почталіоновъ — 109, учителей народныхъ школъ — 107, бывшихъ волостныхъ старшинъ — 76, почтовыхъ приемщиковъ и сортировщиковъ — 67, сотскихъ и десятскихъ — 50, крестьянскихъ и мѣщанскихъ должностныхъ лицъ — 59. Затѣмъ въ небольшомъ числѣ встрѣчались: бывшіе становые пристава (6), тюремные надзиратели, акцизные, таможенные надсмотрщики, телеграфисты фельдшера, начальники желѣзнодорожныхъ станцій, землемѣры и т. д. Со времени вступленія урядниковъ въ должность, т. е. съ августа 1878 г. по 1-е января 1879 г., 270 урядниковъ было удалено отъ службы: 108 по не трезвой жизни, 70 — по неспособности къ службѣ, 21 — за нерадѣніе, 15 — бывшихъ рабѣ подъ судомъ и 11 — за неблаговидные поступки въ частной жизни, 5 — за нераспорядительность, 5 — за неправильныя дѣйствія и 16 — за противозаконныя поступки, съ преданіемъ суду.

За-границей.

(По газетнымъ извѣстіямъ).

Франція По дѣлу Каффарели, не смотря на массу толковъ, вызванныхъ имъ, ничего существеннаго не раскрыто. Вся исторія оказывается обыкновеннымъ взяточничествомъ. Важное значеніе имѣетъ лишь столкновеніе, происшедшее изъ-за него между генералами Феррономъ и Буланже. Послѣдній наговорилъ корреспондентамъ разныхъ газетъ много вещей, обидныхъ для военнаго министра, котораго онъ обвинилъ въ томъ, что все дѣло поднято нарочно для того чтобы скомпрометировать его, Буланже. Военный министръ тотчасъ же послалъ въ Клермонъ-Ферранъ запросъ по телеграфу, вѣрны ли газетныя свѣдѣнія. Генераль Буланже отвѣчалъ по телеграфу слѣдующее: „Утромъ воротился изъ отлучки. Не могъ достать номеровъ газетъ о которыхъ вы говорите. Прошу прислать ихъ мнѣ“. Такъ какъ по справкамъ оказалось, что газеты эти получаютъ въ Клермонъ-Ферранѣ, то военный министръ не удовлетворился отвѣтомъ Буланже и прямо поставилъ вопросъ: говорилъ ли онъ, Буланже, то, что ему приписываютъ или нѣтъ? Буланже отвѣчалъ утвердительно. Тогда военный министръ по телеграфу же приказалъ Буланже отправиться подъ арестъ на 30 дней, а о происшедшемъ донести въ Совѣтъ министровъ. Одни говорятъ, что дѣло не ограничится однимъ арестомъ, и что Буланже будетъ предложено подать въ отставку. Другіе, что Буланже самъ не останется и подастъ въ отставку по отбытіи ареста, чтобы получить возможность снова продолжать политическую дѣятельность въ качествѣ члена депутатовъ, куда онъ несомнѣнно былъ бы выбранъ въ этомъ случаѣ.

Во время ареста Буланже лишены права носить шагу и принимать посетителей.

Составъ министерства республики, вѣроятно, скоро измѣнится, такъ какъ усиленно говорятъ объ отставкѣ министра юстиціи Мазо, указывая какъ на его преемника на Ситоллера. Министромъ-же народ. просвѣщенія будто-бы будетъ Рикарь.

Австрія. Объ арестованномъ въ Вѣнѣ русскомъ, по фамиліи, будто-бы, Ясевичѣ, вѣнскія газеты передаютъ слѣдующія подробности: Ясевичъ выдаетъ себя за рабочаго, который, во второй половинѣ 70-хъ годовъ, примкнулъ къ социалистическому обществу, взявшись за распространение его изданій. Въ 1879 году его, будто бы, сослали въ Сибирь, откуда ему позволено было переселиться въ теплый климатъ, вслѣдствіе развивавшейся у него чахотки. Въ 1881 году онъ отправился въ Таганрогъ, гдѣ оставался до начала 1885 года. Около этого времени онъ принадлежалъ къ кружку „Черный передѣлъ“. Расколъ въ этомъ кружкѣ, въ которомъ, будто бы, онъ былъ противникомъ „радикальныхъ мѣръ“, заставилъ его уѣхать изъ Россіи въ Парижъ, откуда онъ, по совѣту Лаврова, отправился въ Швейцарію, а потомъ въ Вѣну, съ цѣлью „найти себѣ работу“. Уже изъ этого видно, что Ясевичъ не тотъ темный рабочій, говорящій только по русски, за котораго онъ себя выдаетъ. Съ другой стороны, собранныя полиціей свѣдѣнія показываютъ, что онъ принималъ участіе въ сходкахъ парижскихъ анархистовъ, игралъ тамъ даже нѣкоторую роль, что онъ съ 1879 по 1881 годъ проживалъ въ Петербургѣ и принималъ весьма дѣятельное, если не главное, участіе въ событіи 1-го марта 1881 года. За нимъ уже давно слѣдила полиція и въ Парижѣ, и въ Швейцаріи. Въ настоящее время, говорятъ, Ясевичъ серьезно болѣитъ.

Америка. Здѣсь идутъ дѣятельныя приготовленія къ выборамъ президента. Двѣ большія партіи союза, демократы и республиканцы, повидимому, окончательно выбрали себѣ кандидатовъ. По крайней мѣрѣ выборъ этотъ окончательно произведенъ въ Огіо, который считаютъ представителемъ настроенія общественнаго мнѣнія всей остальной страны. Между тѣмъ, какъ демократы этого штата съ энтузіазмомъ требуютъ переизбранія г. Клевеленда, республиканцы окончательно остановились на Джонѣ Шерманѣ, отказавшись отъ кандидатуры Блэна, потерпѣвшаго неудачу на послѣднихъ республиканскихъ выборахъ. Джонъ Шерманъ президентъ сената; онъ былъ членомъ кабинета и принадлежитъ къ республиканской партіи со дня своего появленія на политической аренѣ. Ему-то и придется выступить на предстоящихъ президентскихъ выборахъ соперникомъ Клевеленда, самаго популярнаго и самаго энергичнаго изъ всѣхъ послѣднихъ президентовъ великаго американскаго союза.

Болгарія. Радославовъ сообщаетъ, что, по крайней мѣрѣ 400 изъ его сторонниковъ въ Софіи были или арестованы или взяты подъ надзоръ. То-же самое происходило въ Филиппополѣ, Систовѣ и Тамаковѣ. Въ Сельви радослависты, пытавшіеся вотировать по своему желанію, были даже избиты полиціей; въ Ловчѣ столкновение также помѣшало выборамъ. Прокуроры, протестовавшіе противъ незаконныхъ арестовъ, были лишены должностей. Всѣ эти мѣры, употребленныя противъ каравеловской оппозиціи и распространенныя на всю Болгарію, лишаютъ болгарское правительство права передъ Европой хвастаться единодушіемъ выборовъ. Ходятъ слухи, что нѣкоторые дипломаты высказали Стамбулову замѣчанія въ томъ же смыслѣ.

Окончательный бюллетень выборовъ слѣдующій: 77 убитыхъ, 226 раненыхъ. Итого, не считая арестованныхъ, 303 жертвы для выбора 220 депутатовъ.

ЛИТЕРАТУРНЫЙ ОТДѢЛЪ.

СЪ ДОРОГИ.

18 октября я получилъ телеграмму, призывающую меня въ Ялutorовскій уѣздъ. Не смотря на нашу екатеринбург-

скую грязь и скверную погоду, я, обизанный подчиниться приглашающей меня телеграммѣ, выѣхалъ. Путь мой лежалъ до Тюмени по желѣзной дорогѣ, а затѣмъ по большому Сибирскому тракту. Вотъ объ этой-то поѣздкѣ и хочу рассказать читателю. Заплативши за билетъ II класса 8 р. 55 к., я комфортабельно усѣлся въ вагонъ. Судьба послала мнѣ товарищемъ по вагону иностранца, великаго знатока и любителя музыки, знакомство съ которымъ произошло не совѣмъ обыкновенно. Прежде всего я, по обычаю всѣхъ ѣдущихъ, началъ устраивать себѣ постель, заранѣе предвкушая удовольствіе хорошей выспки.

— Диваны мягкіе, тепло: усну въ лучшемъ видѣ, думаю я, но „человѣкъ предполагаетъ, а Богъ располагаетъ“, говоритъ пословица и эта пословица оправдалась вполне.

Скажу нѣсколько словъ о самомъ ложѣ. Неизвѣстно, для какой цѣли приспособленные локотники и какое-то подобіе дамскихъ турнюръ у дивановъ мѣшаютъ не только уснуть, но даже лечь какъ слѣдуетъ: лижешь на спину—локотники врѣзаются въ бокъ, повернешься на бокъ—локотники упрутся въ спину; если, наконецъ, уснешь, и, контроль, требующій билета, васъ неожиданно разбудитъ, то всенепремѣнно при вставаніи треснешься головой о дамскій турнюръ. Всѣ эти приспособленія очевидно сдѣланы съ цѣлью ежечасно внушать проѣзжающимъ, что-бы они не очень-то забывались, а твердо памятовали, что возятъ ихъ наилучшимъ способомъ передвиженія, то есть по желѣзной дорогѣ.

Но, какъ-бы то ни было, я, улегшись поудобнѣе, началъ было засыпать, вдругъ почувствовалъ что-то ползущее по моему лицу; машинально протягиваю руку—клопы! Это въ вагонѣ-то 2 класса!.. Я вскочилъ, зажегъ спичку и при ея свѣтѣ вижу другого клоня, меланхолически шествующаго по подушкѣ... Осматриваюсь—спутникъ мой тоже мается на своемъ диванѣ. Вотъ тутъ-то мы и познакомились.

— Ви тожь не спить, *signore*? спросилъ онъ ломанымъ русскимъ языкомъ.

— Да, какъ видите... спать невозможно—клопы! пожаловался я ему.

— О, *si, si, signore*, я такъ люблю спать на вагонѣ, а теперь сонъ пропалъ, отъ эта... эта... *bestia*... колони...

Признаюсь, я, который рѣдко кому-либо завидую, позавидовалъ этимъ сквернымъ паразитамъ и вотъ почему: мною за проѣздъ до Тюмени было заплачено 8 р. 55 к., клопы-же ѣдятъ бесплатно, это я заключаю изъ того обстоятельства, что ими не были представляемы контролю билеты для обыкновеннаго прободенія, потому я не мѣшалъ имъ спать, сколько угодно, а они мѣшали и мнѣ, и моему спутнику—слѣдовательно ихъ доля завиднѣе моей.

Пріѣхавши въ Тюмень, я попросилъ сторожа позвать извозчика, который вскорѣ подалъ свой экипажъ, но это нѣчто такое, о чемъ слѣдуетъ сказать два-три слова. Какъ не душегубительны наши екатеринбургскіе тарантасы, но все-же на нихъ можно дѣлать передвиженіе изъ одной улицы въ другую не безъ пріятности, тогда какъ „инструменты“ тюменскихъ извозчиковъ исключаютъ даже мысль возможности поѣздки: это что-то среднее между катафалкомъ и волчьимъ канканомъ. Я говорю какъ нельзя болѣе серьезно, читатель! Выбирать было не изъ чего, я усѣлся, предавши свою судьбу волѣ Божіей... и приказалъ везти меня къ ямщикамъ. Въ началѣ настоящей замѣтки я упомянулъ о екатеринбургской грязи и сдѣлалъ это не безъ умысла, мы ее ругаемъ, но что-бы понять, что значить „грязь“ въ полномъ и самомъ обширномъ значеніи слова, слѣдуетъ полюбоваться этой пятой стихіей, по словамъ Наполеона 1-го, именно въ Тюмени, гдѣ она даже и не грязь, а нѣчто совѣмъ не поддающееся описанію. Представьте себѣ бушующій океанъ и въ тотъ моментъ, когда валы его достигли высшей степени напряженности, какаянибудь невѣдомая сила, остановила ихъ, обратила въ грязь и перенесла на тюменскія улицы. Это только слабое сравненіе.

— Вотъ, сударь, говорилъ мнѣ ямщикъ, наши городскіе-то хозяева берутъ, берутъ поборы со всего: пріѣдетъ на ба-

зарь сельская бабенка съ мѣрой картофи -- и съ той либо трешникъ, либо пятитку возьмутъ, а у нея и товаръ--то всего на двугривенный, а чтобы улицы помостить, или хоша базарную площадь--этого нѣтъ. Коли ежели съ меня берутъ, такъ надо и мнѣ какое ни наестъ удоблетворенье сдѣлать, а то и сами тонемъ и животовъ своихъ калѣчимъ--да и деньги вдобавокъ платимъ, вотъ что!

Что могъ я сказать въ утѣшеніе, вполнѣ законно пегодующему, обывателю? Я было печально опустилъ голову, предварительно сокрушенно и сочувствующе ею покачавши, но, къ счастью, вспомнилъ слѣдующіе циркулирующіе слухи, за достовѣрность которыхъ, конечно, не ручаюсь. Дѣло въ томъ, что якобы нѣсколько тюменскихъ горожанъ составили товарищество для совмѣтнаго приобрѣтенія небольшого парохода, которому они даютъ ученое названіе *Nautilus Tumensis*, управление онымъ поручаютъ извѣстному капитану *Nemo*, сочиненіе Жюль Верна, каковъ храбрый капитанъ, за небольшую плату въ пользу города, станеть плавать съ найщиками по городскимъ хлябямъ.

Когда я сообщилъ эту радостную вѣсть моему собесѣднику, то онъ, опять-таки резонно, замѣтилъ.

-- За что-же ефто городу-то платить, коли ежели товарищи сами посудину купятъ, да сами-же и ѣздятъ на ней стануть?

— А за что-же баба-то за „картофь“ платить? въ упоръ отвѣтилъ я ему.

— Да, ефто точно!.. Тѣмъ нашъ разговоръ и кончился.

Если что и можетъ соперничать съ тюменской грязью, такъ это именно, такъ называемый, большой Сибирскій трактъ. Что такое этотъ трактъ, можно судить уже потому, что я въ легкомъ коробкѣ, запряженномъ тройкой лошадей, ни минуты не останавливался дольше того, сколько нужно для перепряжки лошадей, разстояніе въ 136 верстъ сдѣлалъ въ 23 часа, т. е. каждый часъ проѣзжалъ менѣе 6 верстъ, это, ѣдучи въ Ялуторовскъ, когда еще земля была скрѣплена морозомъ; а обратно, станцію въ 34 версты, я сдѣлалъ въ 9 часовъ, т. е. около 4 верстъ въ часъ!.. Много писалось о сибирскомъ трактѣ Пермской губерніи, не мало толчковъ и увѣчій досталось отъ него моимъ бокамъ, по все-же, сравнивая нашъ трактъ съ Тобольскимъ, я долженъ сказать, что въ Пермской губ. это только „не столь отдаленныя мѣста“, въ Тобольской это--каторга. Не могу также пройтти молчаніемъ и ямщиковъ, для которыхъ, повидимому, законъ не писанъ. Прогоня берутся ими не съ версты и лошади, а „оптомъ“, то есть столько, сколько имъ Богъ на душу положитъ; такъ, съ меня за одну станцію въ 38 верстъ взяли 3 руб. *) и сказали „спасибо“, а за другую въ 31 версту взяли 5 р. и сказали:

— Признаться, только для ради перваго знакомства беремъ ефту цѣну--грязь-то вона она какая--двѣ зеленыхъ-бы требовалось, ну да ужъ гдѣ наша не пропадетъ.

Ямщикъ, везшій меня изъ Тюмени до первой станціи Килки, сообщилъ мнѣ о, небываломъ много лѣтъ, осеннемъ разливѣ рѣки Пышмы, затопившей множество стоговъ сѣна и надѣлавшей не мало бѣдъ.

— Но, успокаивалъ онъ меня, тамо-ка перевозъ казной съ торговъ сданъ, чтобы, тоись, утѣшенія никому не было: безъ копейки возятъ.

Не буду говорить, какъ долго я ждалъ перевоза, который, по обыкновенію, былъ на другомъ берегу, т. е. именно тамъ, гдѣ его совѣмъ не нужно, но какъ-бы то ни было, меня все-же перевезли „безъ копейки“, если не считать того двугривеннаго, который у меня попросили на чаекъ.

— Потому, тоже старались...

При обратной моей пѣздкѣ вышло уже не то, а вотъ что. Когда я, свѣсившій не опоздать къ поезду, подѣхалъ къ Пышмѣ, то увидѣлъ множество народа, ожидавшаго перевоза, между которыми особенно обратила на себя мое вниманіе кака-то старуха въ худомъ кафтанишкѣ, ѣхавшая на

заморенной сивой лошадеи. Одинъ паромъ стоялъ у берега, на немъ „для блезира“ постукивалъ топорикомъ „арендатель“ казеннаго перевоза; другой паромъ перевозилъ гуртъ коровъ и овецъ, сопровождаемыхъ двумя городскими мѣщанами въ кожанахъ, верхами на лошадахъ. Отправили первую серію. Мы всеждемъ терпѣливо, кромѣ старухи, слезно молившей перевезти ее: „ради Господа, Царя Небеснаго“.

— Слышь ты, соколикъ, паренекъ у меня въ Тюмени-то, въ ученьѣ у слесаря, показывали съ сватомъ Захаромъ, что помирать онъ, лошадеику у шабровъ наняла, перевези ты, Христа-то ради.

Старуха плакала, кланялась, молила, но „арендатель“, уже проникшійся обаяніемъ власти и сознающій „свою праву“ карать и миловать, даже не смотрѣлъ на нее.

— Что все это значить? спросилъ я ямщика, почему гуртъ перевозятъ, а насъ нѣтъ?

— Гм! оченно просто: гуртовщикъ-отъ, слышь, ему десятку далъ за это самое, ну его и улагодворяютъ...

— А другой-то паромъ, что-же? такъ стоитъ!

— Зачѣмъ такъ, вотъ посовѣщаются промежь себя, надоѣстъ людямъ ждать, складчину сдѣлаютъ и перевезутъ...

Я, не желая дѣлать складчину, подозвалъ „арендателя“, вручилъ мзду нѣкую и вмѣстѣ съ другими былъ перевезенъ.

Вотъ тутъ-то и вспомнишь, что „законы святы, да исполнители...“ „арендатели“ казенныхъ перевозовъ.

— Только увидѣвши тюменскую грязь, да проѣхавши „по большому Сибирскому тракту“ Тобольской губерніи, я понялъ, какъ несправедливы и безцѣльно ехидны нападки разныхъ доморощеныхъ тацитиковъ, направляемыхъ по адресамъ нашего городского и земскаго управленія; такъ думалъ я, сидя въ грязной избѣ „вольнаго“ ямщика, дерущаго съ меня по своей волѣ „оптомъ“ прогоны, искренно желая этимъ маленькимъ великимъ людямъ сдѣлать небольшой вояжъ, подобный мною совершаемому, тогда они, быть можетъ, хоть въ глубинѣ своего сердца, сознаютъ и поймутъ, что ругать все свое „оптомъ“ на подобіе прогоновъ, взимаемыхъ ялуторовскими ямщиками, еще не значить говорить умно и резонно.

Дядя Листарь.

У ОКНА.*)

(Психологическій этюдъ).

Почти каждый день мнѣ приходится проходить Грязнухинскимъ переулкомъ, мимо маленькаго деревяннаго домика съ зелеными ставнями,--и всякій разъ я встрѣчаю въ одномъ изъ трехъ оконъ его чье-то блѣдное, болѣзненное лицо съ худыми, вналыми щеками, съ жиденькой русой бородкой „клинышкомъ“ и съ большими сѣрыми вдумчивыми глазами...

Чье это лицо?

Въ немъ есть что-то особенное. Всякій разъ, когда я прохожу мимо, меня что-то тинетъ, заставляеть противъ воли заглянуть туда, въ окно, откуда смотритъ это лицо...

Какіе хорошіе у него глаза? Я никогда не видалъ такихъ глубокихъ, выразительныхъ глазъ, такого безпомощно-тоскливаго, кротко-страдальческаго выраженія... При встрѣчѣ съ ними--какое-то безпричинное сожалѣніе къ этому незнакомому чловѣку закрадывается вдругъ въ мою душу, мнѣ дѣлается вдругъ, почему-то, очень жалко его. Особенно просыпается во мнѣ такое чувство, когда я встрѣчаю на этомъ лицѣ не то вставшую улыбку, не то какую-то горькую, страдальческую мину чловѣка, готоваго разрыдаться.--„Должно быть, онъ очень несчастенъ... у него тяжелое, непоправимое горе!“...--думается мнѣ тогда--и страшно хочется заговорить съ нимъ, заглянуть въ его душу.

„Неудобно“ заглядывать въ чужую душу,--знаю я это, а все-таки хочется заглянуть; и хочется заглянуть именно въ эту душу... Почему именно въ эту--не знаю. Знаю только, что такое желаніе является у меня довольно рѣдко; далеко

*) Нормальные прогоны 1½ к. на версту и лошадь.

*) „Волж. Вѣст.“.

не ко всякому хочется заглядывать въ душу... Иногда не дѣлаешь этого просто изъ боязни попасть своими любопытными взорами въ помойную яму, въ мѣсто свалки всевозможныхъ нечистотъ и гадостей... И не смотришь, а скорѣй отворачиваешься, твердо памятуя известную русскую поговорку о „неприкосновенности“ нѣкоторыхъ веществъ.

А, вотъ, въ эту душу хочется заглянуть!

* * *
И мое желаніе исполнилось. Простая случайность открыла мнѣ—чье это блѣдное, болѣзненное лицо, чьи это сѣрые, тоскливые глаза... Я узналъ даже, отчего столько тоски, столько страданій отражается въ этихъ большихъ, умныхъ глазахъ!

Короче—я заглянулъ въ душу къ этому человѣку... Правда, въ этой душѣ я не встрѣтилъ ничего особенно выдающагося, замѣчательнаго по своей „возвышенности“, за то, вглядываясь въ эту душу, я повѣрилъ, наконецъ, что человѣкъ можетъ жить даже и для того только, „чтобъ мыслить и страдать“!

Я нашелъ въ этой душѣ одно страданіе, одно горе, горе тяжелое, непоправимое, безпросвѣтное..

* * *
Капитанъ Пызинъ,—такъ назывался хозяинъ вѣчно торчащаго въ окнѣ лица,—былъ калѣка. Его ноги остались въ чужой далекой сторонѣ. Ему назначили, правда, пожизненную пенсію,—эту конечную цѣль весьма многихъ изъ смертныхъ... Но ногъ, разумѣется, никто не могъ уже отдать ему! И съ тѣхъ поръ, вотъ уже болѣе десяти лѣтъ, капитанъ Пызинъ не встаетъ больше съ мягкаго и удобнаго кресла на колесикахъ, съ тѣхъ поръ онъ не можетъ болѣе двигаться по своей волѣ, по своему желанію... Онъ можетъ только сидѣть у окна въ своемъ удобномъ креслѣ и тоскливо поглядывать на улицу.

Говорятъ, что человѣкъ не можетъ жить безъ надежды, и какъ только замираютъ послѣдніе лучи ея, такъ, какъ степной огонекъ, угасаетъ и жизнь человѣка... А вотъ капитанъ не имѣетъ никакой надежды; не имѣетъ даже, если можно такъ выразиться—надежды на надежду! Онъ, какъ вытолкнутый за дверь нищій, стоитъ подъ открытымъ небомъ, передъ распахнутыми настежь окнами громаднаго зданія жизни—и робко прислушивается къ вырывающимся оттуда звукамъ, въ слившимся въ одинъ какой-то неопредѣленный гамъ отголоскамъ и выкрикамъ жизни. Тамъ, въ этомъ громадномъ зданіи—все движется, суетится, торжествует... И все идетъ попрежнему: ничто не измѣнилось послѣ того, какъ капитанъ Пызинъ былъ вычеркнутъ изъ списка „дѣйствующей арміи“; тамъ—никто даже и не замѣчаетъ его отсутствія, словно его тамъ никогда и не было... Капитанъ навсегда удаленъ, исторгнутъ изъ этого зданія жизни; онъ не можетъ даже и надѣяться на то, что когда-нибудь онъ снова воротится туда... Вообще, капитанъ ни на что и ни на кого теперь уже не надѣется, потому что ему—не на что и не на кого надѣяться...

И все-таки капитанъ живетъ! Но живетъ онъ прошлымъ, живетъ пережитою уже жизнью, однимъ воспоминаніемъ о канувшихъ въ вѣчность дняхъ. Его мысль рѣдко возвращается къ окружающей его дѣйствительности; большею частію она летаетъ гдѣ-то далеко, около дорогихъ и знакомыхъ лицъ, около родныхъ мѣстъ. Иногда безногій капитанъ настолько отрѣшается отъ настоящаго, настолько уходитъ въ далекое прошлое, что какъ-то перестаетъ сознавать свое „я“; ему кажется, по временамъ, что онъ—вовсе не безногій капитанъ Пызинъ, что теперь уже нѣтъ никакого капитана Пызина... Онъ былъ, жилъ и дѣйствовалъ когда-то, давно-давно, много лѣтъ тому назадъ... А это—какой-то другой капитанъ только вспоминаетъ о томъ капитанѣ Пызинѣ... Да и не капитанъ это, а такъ—что-то неопредѣленное, отвлеченное...

Но за то въ тѣ минуты, когда онъ просыпается отъ своего забытій, когда что-нибудь—стукъ, крикъ или какал-нибудь вещь, на которой онъ остановитъ свое вниманіе—выр-

ветъ капитана изъ міра фантазіи и заставитъ почувствовать себя именно тѣмъ самымъ капитаномъ Пызинымъ, который сейчасъ только былъ однимъ изъ дѣйствующихъ лицъ въ его воспоминаніяхъ, тогда его сердце сжимается вдругъ отъ тупой боли, на глаза набѣгаютъ слезы, усы первно вздрагиваютъ, а на лицѣ появляется та странная улыбка, о которой я говорилъ выше...

Да, капитанъ Пызинъ глубоко несчастный человѣкъ! Онъ еще не старъ, онъ могъ бы еще быть дѣйствующимъ лицомъ въ томъ громадномъ зданіи жизни, онъ могъ бы еще и любить, и вѣрить, и надѣяться... Все эти свойства человеческой природы остались съ нимъ, остались неприкосновенными, но—увъ!—все они были осуждены на пожизненное одиночное заключеніе въ нѣдрахъ капитанскаго сердца! Въ тотъ моментъ, какъ, полковой врачъ прехладнокровно обрѣзалъ штабесъ-капитану Пызину по колену обѣ ноги, штабесъ-капитанъ Пызинъ сдѣлался никому ненужнымъ, ни на что непригоднымъ, выкинутымъ за бортъ жизни человѣкомъ... Капитанъ сдѣлался человѣкомъ, „лишеннымъ всѣхъ правъ состоянія“...

Какія, въ самомъ дѣлѣ, остались права у безногаго капитана, какъ человѣка? За исключеніемъ весьма немногихъ, безъ которыхъ невозможна сама жизнь, капитанъ могъ только сидѣть у окна на своемъ удобномъ креслѣ на колесикахъ, думать и тоскливо поглядывать на улицу... Этихъ правъ уже никто не могъ отнять у несчастнаго капитана!

* * *
И капитанъ, по обыкновенію, сидитъ теперь у окна и тоскливо поглядываетъ на улицу.

Тамъ, за двойными зимними рамами, хмурится мокрый февральскій день. Пышныя снѣжныя хлопья цѣлыми тучами кружатся во влажномъ, сыромъ воздухѣ, и какъ-то нехотя ложатся по дорогѣ и крышамъ. За то они наперерывъ стучатъ въ капитанское окошко, назойливо липнутъ къ стекламъ, быстро таютъ и потомъ стекаютъ внизъ маленькими водяными струйками, оставляя по себѣ влажныя, потныя полосы. По рыхлой и слякотной дорогѣ время отъ времени пролетаются лѣтливой рысцой понурый извозчикъ въ клячи, съ забрызганными павозною грязью санками. По обтаявшимъ отъ снѣга тротуарамъ—изрѣдка пробираются грязныя ноги пѣшеходовъ, прыгающихъ съ камешка на камешекъ. Съ противоположной стороны смотрятъ два невзрачныхъ сѣренькихъ домика, къ одному изъ которыхъ примыкаетъ длинный, почернѣвшій отъ времени, заплѣсневѣлый заборъ; изъ-за него, какъ обтраванные вѣтви, торчатъ голые прутья и сушья чахлахъ березокъ. Передъ самымъ капитанскимъ окномъ стоитъ покривившійся на бокъ фонарный столбъ и около него—подустгнившая столбушка. Вотъ и все, что можетъ видѣть чрезъ свое окно капитанъ Пызинъ. Все это ему давно хорошо известно, знакомо. Все это онъ давно изучилъ до мельчайшихъ подробностей, все это ему надоѣло, прискучило, опротивѣло...

Невеселая, хмурая картина! Скучно, вяло и тоскливо на улицѣ!

И еще грустнѣй, еще тоскливѣй на душѣ капитана Пызина. Сегодня онъ сильнѣй, чѣмъ когда-либо, чувствуетъ себя одинокимъ, забытымъ и всѣми покинутымъ человѣкомъ...

— Да, да!... Я никому не нуженъ... никому!...—слышится у окна его шопотъ, сопровождаемый глубокимъ, тяжелымъ вздохомъ. И капитанъ отрывается отъ окна, склоняетъ на грудь свою голову и погружается въ тяжелыя размышленія о своей „ненужности“ и „непригодности“.

(Окончаніе будетъ).

Примѣрный каталогъ земскаго учебнаго музея.

(Продолженіе).

ГРУППА V.

Наглядныя пособія для „объяснительнаго чтенія.“

1) Коллекція рывочныхъ игрушекъ, какъ пособіе для „объяснительнаго

чтенія: а) мебель, б) посуда, в) орудія, г) зданія, д) суда, е) экипажи, ж) звѣри, з) птицы и проч. Составить организаторъ музея.

2) Учебныя коллекціи, составленныя домашними средствами (для подражанія со стороны учениковъ: а) заселенныя наѣкомыя, б) древесныя хвои и листья, в) древесныя обрубки, г) хлѣбныя злаки, д) луговые травы и цвѣты, е) плоды и зерна, ж) минералы, з) образчики шкуръ и т. п.

3) Коллекціи для нагляднаго обученія въ школѣ и дома, Ченелевской, а) ячмень и что изъ него готовится, б) рожь, в) овесъ, г) пшеница, д) картофель, е) греча, ж) липа, з) ленъ, и) ель и сосна, п) кедръ, к) береза, л) хлопчатникъ, м) конопля, н) дубъ, о) орѣшникъ. Ц. 12 руб.

4) Техническая коллекція Рейбота, составленная по книгѣ „Отвѣты на обыкновенныя вопросы дѣтей изъ области техническихъ производствъ“, 7 ящичковъ, заключающихъ: а) шерсть въ разныхъ видахъ обработки, б) хлопокъ, в) ленъ, г) шелкъ, д) писчую бумагу, е) сосновую шерсть и волосъ, ж) каучуки. Цѣна всей коллекціи 25 руб.

Въ дополненіе къ ней.

5) Изъ технической коллекціи Гестермана:

- а) пчела и ея продукты - - - - - 2 р. 50 к.
- б) кожа и ея обработка - - - - - 5 " 25 "
- в) стекло, его приготовленіе и примѣненіе - - - - - 6 " 50 "
- г) освѣтительныя матеріалы и отонленіе - - - - - 7 " - "
- д) Желѣзное производство - - - - - 14 " 50 "

6) Элементарный физическій кабинетъ, составленный по „Руководству Крюгера“. Ц. 25 р.—60 и 100 руб.

7) Волшебный фонарь: маленькіе волш. фонари—5 р. 50 к.—11 р. большіе—для публич. чтеній—25 р.—30 р.—40 р.—

8) Картины на стеклѣ (къ волш. фон.): черныя—80 к., крашенныя отъ 1 р. за штуку.

Картины.

- 9) Крестьянскій дворъ, раскраш. карт. для нагляд. бесѣдъ съ дѣтьми - - - - - 60 к.
- 10) Семенова, 4 раскрашенныя картины времени года - - - - -
- 11) Атласъ по естественной исторіи, изд. Вольнаго Эконом. Общества, 20 раскраш. таблицъ для народ. школъ (15×12 в.) - 8 р.
- 12) Яблонскаго „Миръ въ картинахъ“ (то же, что Шрейбера) русское изданіе, съ текстомъ на русскомъ яз. 4 выпуска по 3 " 50 "
- 13) Папъ-Карпантъе: стѣнной зоолог. атласъ, 50 изящныхъ раскрашенныхъ картинъ (14×8 в.) - 11 " 50 "
- " 10 раскрашенныхъ карт. изображ. фабрич. производ. - 4 " 80 "
- " 10 раскрашенныхъ картинъ, изображающ. ремесла - 4 " 80 "
- " 6 раскраш. карт., изображающ. обработку хлѣба - 1 " 80 "
- " 6 раскрашенныхъ картинъ, изображающихъ деревья - 2 " 50 "

ГРУППА VI.

Ариѳметика и геометрія.

- 1) Доска со спичками, для самостоятельнаго упражненія учениковъ при разложеніи чиселъ - - - - - р. 30 к.
- 2) Ариѳметическій ящикъ въ 1000 куб. для домаш. обученія для класн. обученія - 1 " 25 "
- 3) Шведскіе счеты - - - - - 5 " 50 "
- 4) Счеты Наманскаго - - - - -
- 5) Счеты Больмана - - - - -
- 6) Обыкновенныя дробныя счеты - - - - -
- 7) Дробныя счеты Наманскаго. - - - - -
- 8) Сложныя счеты для цѣлыхъ чиселъ и дробей, изд. Фоссъ 15 " - "
- 9) Мѣры длины: коллекц., состоящ. изъ саж., арш., фута и метра 2 " - "
- 10) Квадратныя и кубическія мѣры: а) квадрат. футъ дѣленный на квадрат. дюймы и кв. 1/4 арш., дѣленная на кв. вершки - - - - - 60 "
- б) куб. 1/4 арш., дѣленная на верш. куб. - - - - - 1 " 50 "
- в) куб. футъ, разд. на кубич. дюймы - - - - - 12 " - "
- г) пять мѣръ кубич. изъ банки - - - - - 2 " - "
- 11) Мѣры емкости: полная коллекція русскихъ мѣръ емкости, сдѣланная изъ жести, краш., съ надп. - - - - - 8 " - "
- 12) Мѣры вѣса: торговые вѣсы съ разновѣсомъ аптекарскіе вѣсы съ разновѣсомъ - - - - -
- 13) Мѣры времени: а) часовой циферблатъ съ механизмомъ, показывающ. относительное движеніе часовой и минут. стрѣлки - 1 " 30 "
- б) Раскрашенный хромофотографическій рисунокъ механизма стѣнныхъ часовъ (въ профиль) - - - - - 40 "
- в) Схематическая разборная модель цѣнныхъ часовъ съ маятникомъ и крючкомъ Грама (сист. В. Еропкина) большого размѣра 7 " 50 "
- 14) Коллекція геометрическихъ тѣлъ, изд. С.П.В. мастерской учеб. пособій; 14 тѣлъ и 16 площадей, дерев., окраш. бѣлой масляной краской, въ основ. 2 верш., вышоты 4 верш. - 8 " - "
- 15) Коллекція, состоящая изъ 25 картонныхъ моделей, изд. Ожаровскаго - - - - - 4 " - "

ГРУППА VII.

Отечественнѣдніе и міровѣдніе.

- 1) Планы и описаніе города.
- 2) Карты уѣзда и губерніи.
- 3) Стѣнныя и учебныя карты Европ. и Азіатской Россіи, полушарій и частей свѣта.
- 4) Учебный атласъ.
- 5) Картинный географическ. атласъ, Михайлова.
- 6) Статистич. атласъ Россіи, Ильина.
- 7) Картина (или модели), изображающ. главныя типы человѣч. племенъ.
- 8) Земной глобусъ.

- 9) Маятникъ Фуко: 2 р. 50—3 р. 50 к. объясненія времени года - 2 р. 75 к. —7 руб.
- 10) Приборъ Феллера, объясняющій луну - - - - - 2 р. 50 к.
- 11) Приборъ, чертящій эклиптику для дѣйствіемъ инерціи - - 6 р. 50 к.
- 12) Приборы для объясненія фазъ - - - - -
- 13) Теллурій - - - - - отъ 4 р. до 7 р.
- 14) Компасъ. 15) Термометръ.
- 16) Барометръ 17) Дождемеръ.

ГРУППА VIII.

Отечественная исторія.

- 1) Рождественскаго, Отечественная исторія въ картинахъ - 22 р.
- 2) Добрякова, учебный атласъ по русской исторіи - - - - - 60 к.
- 3) Вытописательныя картины изъ исторіи Россіи, рисунки историческихъ памятниковъ, архитектуры, одежды, орудій, утвари и проч.
- 4) Добряковъ, Стѣнныя карты по русской исторіи: карта вост. Европы въ полов. IX в. и Руси въ удѣльный періодъ, карта Руси Московской и Литовской и карта Россійской Имперіи отъ Петра Великаго до новѣйшихъ временъ.

(Продолженіе будетъ).

ТЕАТРЪ

Репертуаръ съ 25-го по 30-е октября.

Воскресенье 25 „Елизавета королева Англіи“, (продолж. трагедіи Шиллера „Марія Стюартъ.“) „Ворона въ павлиньихъ перьяхъ“.

Понедѣльникъ 26 „Каширская старина“.

Вторникъ 27 Бен. г-жи Мерцъ, „Чары любви“, „Женское любопытство.“

Среда 28 „Коварство и любовь“, „Цирюльникъ“.

Четвергъ 29 „Тетинька“, „Дивертисментъ“.

Пятница 30 „Козырь“, „Передъ свадьбой“.

ЖЕЛѢЗНАЯ ДОРОГА.

ТЮМЕНЬ—ЕКАТЕРИНБУРГЪ.

	ПОѢЗДЪ		ЦѢНА							
	ОТХОДИТЬ	ПРИХОДИТЬ	БИЛЕТОВЪ.			Багажа.				
	(По Екатеринбургскому времени.)		1 клас.	2 клас.	3 клас.	Пудъ.				
Тюмень.	8 час. 50 м. в.	6 час. 40 м. у.	р. 11	к. 40	р. 8	к. 55	р. 4	к. 37	—	76
Екатеринб.	3 " 30 м. дня.	12 " - ,, д.								
Каменская линия										
Гогданов.	8 ч. 45 м. в.	6 ч. 54 м. утр.	р. 1	к. 43	р. 1	к. 8	-	55		10
Островская	5 ч. - м. утр.	10 " 39 " вч.								

ЕКАТЕРИНБУРГЪ—ПЕРМЬ.

	По Пермскому времени. *)									
	ОТХОДИТЬ	ПРИХОДИТЬ	БИЛЕТОВЪ.			Багажа.				
	Луневская линия		1 клас.	2 клас.	3 клас.	Пудъ.				
Екатеринб.	2 ч. 50 м. дня.	1 ч. 10 м. дня.	р. 17	к. 55	р. 13	к. 16	р. 6	к. 73	р. 1	17
Пермь	5 " 30 " ,,	10 " 30 " утра								
Луневская линия										
Чусовск.	10 ч. 20 м. вч.	9 ч. 58 м. вч.	р. 7	к. 31	р. 5	к. 49	р. 2	к. 81	-	
Верезники	10 " 25 " ,,	5 ч. 35 м. ,,								

Поѣзда товаропассажирскіе отправляются.

Изъ Чусовской—по понедѣльникамъ, средамъ и пятницамъ; „Верезники“—по вторникамъ, четвергамъ и субботамъ.

*) Разница времени между Пермью и Екатеринбургомъ составляетъ 17 мин. 27 1/3 секунд.

ПРИХОДЪ И ОТХОДЪ ПОЧТЫ.

Приходить: изъ Перми ежедневно	Съ поѣздами желѣзныхъ дорогъ.
„ Сибири „	
„ Кунгура по Вторникамъ, Пятницамъ и Воскресеньямъ	
„ Челябинска по Средамъ и Субботамъ.	Въ 3 часа 40 мин. пополудни.
Въ Пермь ежедневно	Съ поѣздами желѣзныхъ дорогъ.
„ Сибирь „	
„ Кунгуръ по Понедѣльникамъ Средамъ и Субботамъ.	
„ Челябинскъ по Понедѣльникамъ и Пятницамъ.	Въ 8 часовъ 50 мин. пополудни.
Въ Пермь ежедневно	Съ поѣздами желѣзныхъ дорогъ.
„ Сибирь „	
„ Кунгуръ по Понедѣльникамъ Средамъ и Субботамъ.	
„ Челябинскъ по Понедѣльникамъ и Пятницамъ.	Въ 11 часовъ дня.
Въ Пермь ежедневно	Съ поѣздами желѣзныхъ дорогъ.
„ Сибирь „	
„ Кунгуръ по Понедѣльникамъ Средамъ и Субботамъ.	
„ Челябинскъ по Понедѣльникамъ и Пятницамъ.	Въ 9 часовъ утра.

Мѣсяць ОКТЯБРЬ 31 день.

Др.—Слав. и Хорв. Листопад.—Мал. и Хорв. Паздерникъ, Жвель. Пол. Паздерникъ Др. Чеш. Руень.—Н.Ч. Рженъ.
 26 П. в.м. Дмитрія солупскаго. п. Аѳонасія. Воспоминаніе землетрясенія въ Царьградѣ.
 27 В. м. Нестора. мц: Капитолины, Еротиды. м. Марка и др. п. Нестора лѣтоп. (ок. 1116).
 28 С. м: Терентія, Неопила, Сарвила, Фота, Феодула, Иеракса, Нита, Вилы, Евники. свм. Киріака. в.м. Параскевы. п. Стефана, Арсенія серб. (хп).—свм. Неофита (гр. ц.).

29 Ч. пмц. Анастасія. п. Авраамія. блж. Марія. п. Анны. м. Клавдія и др. п. Авраамія рост.
 30 П. свм. Зиновія, Зиновія. еп. Маркіана. мц. Анастасія. апп. Тертія, Марка, Густа, Артемы.
 31 С. мн. Стахія, Амлія, Урвана, Паркисса. п. Спиридона, Никодима. п. Мавры.—Числон. нк. ВМ.

Мѣсяць НОЯБРЬ 30 дней.

Древ. Слав. Грудень. Хорут., Слов., Мал., Пол., Чеш., Листопадъ, Литоной, Падолст.—Хорв. Студень.
 1 В. Нед. 23-я.—Космы и Даміана безсребр. м. Ерминингельда готск мц: Киріены, Іуліаніи, Кесарія, Дасія и 5-ти. свм. Іоанна и Іакова.

НАБЛЮДЕНІЯ ЕКАТЕРИНБУРГСКОЙ ОБСЕРВАТОРИИ.

Мѣсяць и число по русскому календарю.	Барометръ въ миллиметрахъ при 0°.			Температура возд. въ град. Цельзія. (10° Ц.—8° Реомюра)				Влажн. возд. въ процентахъ. (100=насыщ. парами возд.)			Направл. и скорость вѣтра. (Числа показываютъ сколько вѣтеръ проходитъ метровъ въ секунду.)			Облачность. 10=совсѣмъ покрытое небо. 0=совсѣмъ чистое небо.			Осадки. 2)	Примѣчанія.	
	7 ч. у.	1 ч.	9 ч. в.	7 ч. у.	1 ч.	9 ч. в.	Наибольшая.	Низшая.	7 ч.	1 ч.	9 ч.	7 ч.	1 ч.	9 ч.	7 ч.	1 ч.			9 ч.
16	735.7	735.3	733.9	-1.2	0.9	-0.6	0.9	-1.2	94	84	96	0	0	0	9	10	10	—	Утр. и вѣр. пор. мелкій снѣгъ.
17	31.5	31.9	34.4	-3.0	-1.2	-0.3	0.3	-3.1	85	86	86	SW4	W.7	W.6	10	10	10	0.0	Утромъ порозилъ снѣгъ.
18	39.0	39.9	40.3	0.4	2.0	2.4	2.8	0.2	80	82	89	WNW4	SW.7	SW.10	10	10	10	—	
19	40.2	41.0	40.3	2.6	3.7	3.2	3.9	2.7	86	78	87	WSW.9	SW.6	SW.7	10	10	10	—	
20	40.2	41.1	41.7	2.2	4.5	3.3	4.5	2.1	91	77	97	W.6	WNW.6	SW.3	10	9	10	—	
21	42.8	44.8	43.7	2.7	2.0	0.5	3.4	0.2	95	86	93	NW.3	W.4	SW.4	10	10	10	—	Утр. и вѣч. накр. мелкій дождь.
22	38.9	36.9	34.9	1.6	3.3	1.9	3.4	1.0	88	85	96	WSW.9	SW.9	W.6	10	10	10	0.2	Утр. сильн. вѣтеръ, дн. накр. д.

1) Международнымъ метеорологическимъ конгрессомъ принято обозначать *сѣверъ* чрезъ N, *востокъ* чрезъ E, *югъ* чрезъ S, *западъ* чрезъ W
 2) Осадки даны въ миллиметрахъ, показывающихъ, какой толщины слой воды дождь или, зимою, растаявшій снѣгъ покрыли-бы поверхность земли, если-бы вода не стекала

Редакторъ-Издатель А. М. Симоновъ.

Редакторъ П. Н. Галинъ.

АДРЕСНЫЙ ОТДѢЛЪ.

Зубной врачъ О. Ф. Мельдре.

Златоустовская, д. В. А. Бибикова. Пріемъ отъ 10 ч. утра до 4 по полудни. 1—6

Ветеринарный врачъ

Яновъ Григорьевичъ Шнейдеръ, Покровскій проспектъ, д. Ярутиной № 1. 2—6

Аптекарскій магазинъ А. И. Соколовой

въ Екатеринбургѣ и Тюмени. Депо перевозочныхъ предметовъ, резиновыхъ издѣлій и хирургическихъ инструментовъ. 3—6

Екатеринбургъ.

Клубная улица, д. Берса. Продажа Крымскаго шампанскаго князя Л. С. Голицына по московскимъ цѣнамъ и Бессарабскаго вина садовъ Г. И. Крести. 4—6

Павель Петровичъ Нивинскій.

Солдатская, № 21. Принимаетъ чертежныя работы, составленіе архитектурныхъ плановъ, копій и т. п. (отъ 3 до 4 ч. по полудни). 5—6

Граверъ, рѣзчикъ печатей и мастеръ научныхъ штемпелей Виленскій Главный проспектъ, домъ Клушиной. Принимаетъ всевозможные заказы разныхъ клеймъ, медалей и монограммъ по металлу и по каучуку, по самымъ умѣреннымъ цѣнамъ. 6—6

Обойщикъ и драпировщикъ Герм. Авг. Шнейдеръ.

Принимаетъ всевозможные заказы на всю новѣйшую модную мебель, драпировки, обои и матрацы на пружинахъ. Адресъ: Покровскій проспектъ, домъ № 1 Ярутина, противъ католической церкви. 7—4—5

Ветеринарный врачъ

Карль Эдуардовичъ Шубертъ, Водочная улица, д. Попова бывшій Лабутина, № 175. (Противъ завода Филитца). № 8—5

Врачъ П. В. Соколовъ.

Верхне-Вознесенская улица, домъ Бостремъ № 4. 11—4—3

Писчебумажный фабрикантъ

Викторъ Вячеславовичъ Воронцовъ на писчебумажной фабрикѣ, находящейся въ Екатеринбургскомъ городскомъ выгонѣ, по Челябинскому тракту, близъ села Уктуса. 10—11—3

Агентъ писчебумажнаго фабриканта В. В. Воронцова

Аленскій Васильевичъ Воронцовъ въ г. Екатеринбургѣ, на Никольской улицѣ, д. № 13, Воронцова. 9—11—3

О ВЪ Я В Л Е Н І Я :

ВЪ МАГАЗИНѢ ПЕРЕТЦЪ

печатаются и продаются рисунки для тамбурныхъ работъ и вслѣдствіе этого способа готовится вышивка тамбуромъ за ПОЛОВИНУ прежнихъ цѣнъ. 420—1—1

ОТДАЕТСЯ КВАРТИРА:

двухъ-этажный домъ съ надворными строеніями, по Покровскому проспекту, между улицами Тихвинской и Усольевской, № 20, справитьсѣ объ условіяхъ въ винномъ погребѣ Черемухина. 410—5—1

приготовляю и репетирую учениковъ. Полковская, № 37. Тутъ-же ПРОДАЕТСЯ роль Гентшъ. 411—5—1

ОБЪЯВЛЕНІЕ.

Управление Екатеринбургско-тюменской желѣзной дороги доводитъ до всеобщаго свѣдѣнія, что, на основаніи разрѣшенія Временнаго Управленія казенныхъ желѣзныхъ дорогъ отъ 7 мая сего года за № 8595, съ 20 октября 1887 года впредь до 15 марта 1887 года, всѣ товары, отнесенные по классификаціи къ I классу, переводятся во II классъ, и кромѣ сего вводятся на указанный-же срокъ слѣдующія измѣненія въ тарифѣ.

№№ группъ.	Товары.	Ставки по тарифу.	
		при попутной отп. кт.	при попутной отп. кт. правкѣ.
36	Сало баранье, говяжье, свиное свѣжее и топленое - - - - -	1/24	1/36
65	Масло коровье во всякой укупоркѣ - - - - -	1/24	1/36
73	Мясо домашнихъ животныхъ (баранина, говядина, поросятина, свинина, телятина) во всякомъ видѣ - - - - -	1/36	1/40
93	Бѣшенка (сельдь астраханская) и другія сельди русскія соленыя въ бочкахъ и боченкахъ - -	1/36	1/40
—	Рыба всякая красная и чистяковая во всякомъ видѣ и во всякой укупоркѣ, и рыба мерзлая безъ укупорки (кромѣ живой рыбы, балыка и рыбы въ жестякахъ и стеклянной посудѣ) - -	1/36	1/40
106	Сѣмя конопляное и льняное - -	1/30	1/36

Ис. об. Начальника дороги Марскій.
398—3—2

ОБЪЯВЛЕНІЕ.

Отъ Управленія Екатеринбургско-тюменской желѣзной дороги объявляется во всеобщее свѣдѣніе, что съ 1-го 10 ноября 1887 года на перевозку, въ поѣздахъ большою и малою скорости, **МЕДВѢЖАТЪ**, отправляемыхъ при провозахъ въ приспособленныхъ для сего ящикахъ и клѣткахъ, вводится въ дѣйствіе тарифъ, установленный на перевозку собакъ, т. е. по 1/2 к. со штуки и версты.

Ис. об. Начальника дороги Марскій.
399—3—2

ССУДНАЯ КАССА

Товарищества А. А. Печенкина и К^о,
ВЪ ЕКАТЕРИНБУРГѢ,

увѣдомляетъ, что въ воскресенье, 8 ноября 1887 г., съ 12 часовъ дня, имѣетъ быть продажа съ аукціона просроченныхъ вещей.

№№ ссудъ, сумма которыхъ выше ста рублей: 37195, 37400, 35178, 30577, и 38004.

402—4—2

МЕБЛИРОВАННЫЯ КОМНАТЫ со столомъ и безъ стола. Въ центрѣ города, Вознесенскій пр., д. № 23, квартира Никитиной.

Выданная Сибирскимъ Торговымъ Банкомъ въ Екатеринбургѣ залоговая квитанція, отъ 28 мая 1887 г. за № 239, на имя В. А. Макарова, въ приемъ отъ него, въ обезпеченіе выданной ссуды 1180 руб., 10 облигацій 3 го восточнаго займа за № 497104 по 497113 и 2 хъ билетовъ перваго внутрен. съ выигрышемъ займа за № 3144/47 и 4069/20, объявлена утерянной; а потому, если таковая не будетъ предъявлена въ теченіи одного мѣсяца, считается уничтоженной. 408—3—2

Въ ссудной кассѣ Я. П. Андреева и К^о

18 и 25 октября с. г.,

съ 12-ти часовъ дня,

АУКЦИОНЪ

просроченныхъ залоговъ. 392-3-3

СИБИРСКІЙ ТОРГОВЫЙ БАНКЪ

симъ объявляетъ во всеобщее свѣдѣніе, что выданный имъ въ Екатеринбургѣ, 24 августа сего года, переводный билетъ за № 13534, для полученія изъ С.-Петербуржскаго отдѣленія банка, Николаемъ Павловичемъ Карбасниковымъ, пятисотъ рублей, заявленъ г-жей М. Д. Блохиной утеряннымъ; а потому, если въ теченіи одного мѣсяца таковой не будетъ предъявленъ, то онъ считается недѣйствительнымъ и банкъ взамѣнъ его выдастъ дубликатъ. 400—3—2

ГАРМОННОЕ ЗАВЕДЕНІЕ

ДМИТРІЯ СПИРИДОНОВИЧА ПЕРМИНОВА

ВЪ ЕКАТЕРИНБУРГѢ,

Малаховская улица, собственный домъ, № 12.

Имѣетъ большой выборъ ГАРМОНИИ разныхъ сортовъ, принимаются заказы и починка по умѣреннымъ цѣнамъ. Принимаются въ починку герфоны и арпестоны. За Сиб.-Ур. выставку 1887 г. получена серебряная медаль. Торговля противъ новаго гостиннаго двора, на толкучкѣ. 401—6—2

Желаютъ имѣть учительницу французскаго языка и музыки; просятъ обратиться въ домъ Рязановой, противъ церкви. 421—3—1

ПРИГОТОВИТЕЛЬНОЕ УЧИЛИЩЕ

А. П. ПАВЛОВА

ОТКРЫТО 22 ОКТЯБРЯ.

Въ училище принимаются дѣти обоюго пола отъ 6 до 11 лѣтъ для приготовленія къ поступленію во всѣ среднія учебныя заведенія. Плата 6 руб. въ мѣсяцъ и вносится впередъ. Училище помѣщается въ Солдатской ул., домъ А. Ф. Блохиной, № 19. Для личныхъ объясненій и письменныхъ заявленій просятъ обращаться послѣ 2-хъ часовъ дня по адресу: Павлову, Разгуляевская ул., домъ Вандышева, № 7-й. 419—2—1

БЕРЕЗОВЫЙ БАЛЪЗАМЪ Д-РА ЛЕНГИЛЯ
разрѣшенный къ привозу С. П. Б. медицинскимъ
совѣтомъ.



Растительный сокъ, вытекающій изъ березы, когда просверливается ея стволъ, уже съ незапамятныхъ временъ почитается какъ прекрасное косметическое средство; этотъ сокъ, превращенный химическимъ путемъ въ балъзамъ, по методу изобрѣтателя, приобретаетъ необыкновенныя свойства.

Если этимъ сокомъ смачивать по вечерамъ лицо или другія мѣста кожи, отъ нея отдѣляются незамѣтныя чешуйки, что дѣлаетъ кожу необыкновенно нѣжною и придаетъ ей ослѣпительную бѣлизну. Этотъ балъзамъ сглаживаетъ съ лица морщины, оспины, придаетъ ему юшескую свѣжесть, бѣлизну и нѣжность и уничтожаетъ въ самое короткое время веснушки, угри, прыщи, послѣродовыя пятна и нечистоту.

Цѣна флакону 1 руб. 65 коп.

ОППО ПОМАДА Д-РА ЛЕНГИЛЯ | БЕНЗОЕВОЕ МЫЛО Д-РА ЛЕНГИЛЯ.
лучше всякаго Кольдъ-Крема. | 1 кусокъ 50 к., 1/2 куска 35 к.
Банка 1 руб.

Г.г. иногородные прилагаютъ за почтовую пересылку. Продажа во всѣхъ аптекарскихъ и парфюмерныхъ магазинахъ Россіи.

Главный складъ для всей Россіи у В. АУРИХА, въ С. Петербургѣ, Стремляная, 4.

Въ Екатеринбургѣ у А. И. СОКОЛОВОЙ.

378—0—4

Страхованіе приданого для дѣвушекъ.

Отцамъ, опекунамъ и вообще лицамъ, желающимъ обезпечить будущность дѣвушки, рекомендуется страхованіе приданого въ Страховомъ Обществѣ „Россія“.

Если, напримѣръ, желаютъ застраховать для двухлѣтней дѣвочки приданое въ 3,000 руб., имѣющее быть выданымъ по достиженіи ею 18-лѣтняго возраста, то за такое страхованіе вносятъ въ Страховое Общество „Россія“ чрезъ каждые три мѣсяца премію въ 35 руб. 18 коп.

Въ случаѣ преждевременной смерти ребенка уплаченныя преміи возвращаются немедленно.

Общество „Россія“ при этомъ предоставляетъ страхователямъ участіе въ прибыляхъ. Ежегодно отчисляемая часть прибыли, вмѣстѣ съ накопившимися на нее процентами, выдается одновременно съ застрахованнымъ приданымъ и служитъ къ увеличенію такового.

Къ 31 Декабря 1886 г. въ Обществѣ „Россія“ было застраховано для 5.853 дѣвушекъ приданого на 14.244,100 руб.

Для мальчиновъ подобнымъ образомъ страхуется капиталъ, выдаваемый имъ по достиженіи совершеннолѣтія, или стипендія на воспитаніе.

Подробности въ брошюрахъ Страховаго Общества „Россія“, выдаваемыхъ и высылаемыхъ, по требованію, бесплатно Правленіемъ въ С.-Петербургѣ (Большая Морская, № 13), Агентами Общества въ г. Екатеринбургѣ и въ другихъ городахъ Имперіи.

390—6—1/2—2

ВЪ ЕКАТЕРИНБУРГѢ, во вновь выстроенномъ каменномъ корпусѣ, противъ гостиного, отдается 2-хъ этажное, теплое помѣщеніе подъ магазинъ. Объ условіяхъ спросить въ гостиномъ, въ лавкѣ Широнова.

407—3—2

ОТКРЫТА ПОДПИСКА

на 1888-й годъ

НА НОВЫЙ ЕЖЕНЕДѢЛЬНЫЙ ЛИТЕРАТУРНО-ХУДОЖЕСТВЕННЫЙ ЖУРНАЛЪ

„СЪВЕРЪ“

издаваемый Вс. С. Соловьевымъ

подъ редакціей П. П. Гибдича и при сотрудничествѣ: В. Г. Авсеенко, — Ф. Н. Берга (бывшаго редактора журн. „Нива“), — кн. М. Н. Волконскаго, — гр. А. А. Голеницева-Кутузова, К. О. Головина (Орловскаго), — М. А. Загульева, — Вс. В. Крестовскаго, — М. В. Крестовской, — Н. К. Лебедева (Морского), — А. Лугового, — А. Н. Майкова, — А. Я. Максимова, — В. И. Немировича-Данченко, — П. Петрова, — Я. П. Полонскаго, — М. С. Скворонской, — К. К. Случевскаго, — К. В. Тхоржевскаго и др.

— Назначеніе „Съвера“ — удовлетворить сознаваемую русскимъ обществомъ потребность въ доступномъ для всѣхъ литературно-художественномъ журналѣ чисто русскаго, отечественнаго направленія.

— Рисунки, по преимуществу гравюры, будутъ исполняться нашими лучшими художниками и граверами.

— Цѣна за годъ безъ доставки 4 руб.; съ доставкою 5 руб. 50 к., съ пересылкою во всѣ города Россійской Имперіи 6 руб.

— Первый номеръ журнала „Съверъ“ выйдетъ 1-го декабря сего 1887 г.

— Съ первыхъ номеровъ въ журналѣ „Съверъ“ начнется печатаніемъ новый историческій романъ (изъ времени Екатерины II)

ВСЕБОЛОДА СОЛОВЬЕВА

подъ заглавіемъ:

„ВОЛХВЫ“

— Съ требованіями просить обращаться исключительно въ главную контору журнала „Съверъ“, С.-Петербургъ, Малая Садовая, № 4 (противъ Министерства Юстиціи), на имя издателя Всеволода Сергѣевича Соловьева.

Для служащихъ допускается разсрочка за поручительствомъ к-зинева.

368—8—4

БИБЛИОТЕКА

В. И. БАБИНОВА

(въ Екатеринбургѣ, домъ Захо)

**УВЕЛИЧЕНА НА ТРИ ТЫСЯЧИ
ТОМОВЪ.**

Популярные журналы въ 2-хъ экземплярахъ. Въ непродолжительномъ времени выйдетъ изъ печати 2-й выпускъ каталога бібліотеки.

418-2-1

Честь имѣю извѣстить почтеннѣйшую публику города Екатеринбургъ, что, имѣя долговременную практику въ Петербургѣ въ извѣстныхъ портновскихъ магазинахъ Шармера и Гримме и затѣмъ шесть лѣтъ имѣя свой магазинъ по Большой Морской, въ настоящее время, съ 20-го октября, принимаю заказы мужского платья въ домѣ Скаврнской, по Главному проспекту, противъ театра.

Г. С. Стафьяровъ. 417-2-1

ОБЪЯВЛЕНІЕ.

Во время краткосрочной отлучки моей изъ Екатеринбургъ злонамѣренными лицами были пущены вредныя для моей доброй славы слухи, вслѣдствіе того, что лица не могущія прямо конкурировать со мною ни умѣренностію цѣнъ моихъ, ни качествомъ издѣлій извѣстныхъ лучшихъ электротехническихъ фирмъ, представителемъ коихъ я здѣсь состою, воспользовавшись моимъ отсутствіемъ, прибѣгли къ остановкѣ электрическаго освѣщенія, надѣясь хотя этимъ путемъ подорвать ко мнѣ довѣріе публики, постоянно удостоивающей меня заказами.

Возвратясь нынѣ и возстановивъ освѣщеніе, я имѣю честь довести до свѣдѣнія публики, что не только слухи о прекращеніи мною дѣла устройства и эксплуатаціи электрическаго освѣщенія въ Екатеринбургѣ были преднамѣренны, лживы и неосновательны, но что, напротивъ, дѣло это мною расширено большимъ выборомъ всякихъ электротехническихъ принадлежностей, имѣющихся у меня нынѣ постоянно на складѣ, какъ-то: динамомашинъ, электрическихъ звонковъ, телефоновъ и т. п. новѣйшихъ усовершенствованій.

И. А. ВАСИЛЕВСКИЙ

контрагентъ электрическаго освѣщенія общественныхъ помѣщеній въ Екатеринбургѣ и Казани. 413-1-1

Либиховскій порошокъ скороспѣлаго печенья

фабрики

Р. КЕЛЕРА ВЪ МОСКВѢ.

Дрожжи нынѣ, можно сказать, незамѣнимы въ пекарномъ дѣлѣ при изготовленіи кислаго тѣста. Но если требуется приготовленіе не кислаго, а только рыхлаго тѣста, лучше вмѣсто дрожжей употребить Либиховскій порошокъ, разрыхляющій тѣсто также какъ и дрожжи, но несравненно быстрее. Разрыхляющее свойство дрожжей основывается на томъ, что они, при температурѣ въ 25—30 градусовъ, разлагаютъ заключающійся въ мучномъ растворѣ сахаръ на алкоголь и углекислоту. При высокой температурѣ въ печи, эти алкоголь и углекислота улетучиваются и, при своемъ сильномъ стремленіи выебодиться изъ тѣста окружающаго все ихъ мельчайшія частички, механически поднимаютъ его. Либихъ, вмѣстѣ съ ученикомъ своимъ Горрефордомъ, нашли возможнымъ образовать разрыхляющую тѣсто углекислоту не изъ самого тѣста, но изъ примѣшиваемыхъ къ нему минеральныхъ солей. Именно, ими придумана смѣсь (въ извѣстныхъ пропорціяхъ) двууглекислаго натра (сода), какъ источника углекислоты, съ размельченною въ муку двуфосфорнокислою известью (жженою до бѣла костью), какъ разлагающаго соду средства. Если подсыпать такого порошка къ мукѣ, быстро сдѣлать изъ нея тѣсто на водѣ или на молокѣ и поставить его въ жаркую печь, то въ немъ между названными солями происходитъ химическій процессъ, въ результатѣ коего получаютъ фосфорнокислый натръ и фосфорнокислая известь, которая, въ ничтожномъ количествѣ, какъ совершенно *индифферентная и безвредная примѣсь*, остаются въ тѣстѣ и углекислота, которая въ жаркой температурѣ стремительно улетучивается, производя желаемое разрыхленіе тѣста.

Продажа въ провинціи у всѣхъ болѣе значительныхъ торговцевъ. 263-6-2

КВАРТИРА.

Отдается за-ново отдѣланная квартира въ домѣ Каменныхъ, по Колобовской улицѣ, близъ Главнаго проспекта. 393-3-3

НОВАЯ КНИГА

РАЗСКАЗЫ И ОЧЕРКИ

НИЛА А--ГА.

ЦѢНА 50 КОП.

Продается въ конторѣ редакціи „Екатеринбургской Недѣли“.

Окончившій курсъ въ высшемъ учебномъ заведеніи желаетъ имѣть уроки, репетировать или готовить въ какое-либо учебное заведеніе. Адресъ въ редакціи.

ОТДАЕТСЯ КВАРТИРА: 2-хъ этажный домъ со всеми удобствами, въ Тихвинской улицѣ, домъ В. Е. ХЛЕСТОВА. 332-10-8

СОДА (кальцинированная) завода И. И. ЛЮБИМОВА и Ко. ПО СПОСОБУ СОЛЬВЭ, необходимая для мыловаренныхъ, стекляннхъ и кожевенныхъ заводовъ, писчебумажныхъ фабрикъ и друг. потребностей, находится въ продажѣ **ВЪ ЕКАТЕРИНБУРГѢ У ИЖБОЛДИНА.**

ТАМЪ-ЖЕ можно видѣть образцы и получить книжку: „Способъ приготовления БДКОЙ ЩЕЛОЧИ (Каустической соды)“.

Яковъ Мошкинъ. 338-15-7

Спеціально строитель

газовыхъ раскатныхъ, листоотдѣлочныхъ калильныхъ, генеративныхъ печей и другихъ устройствъ и установокъ *ищу* мѣста на горныхъ заводахъ; точно также могу исполнять работы механическаго или межеваго чертежника. Тимофеевская у., д. № 20, чиновника Кутенева, спросить Степана Иванова Гулева.

№ 381-3-3



ОБЪЯВЛЕНИЕ.

Отъ Горнаго Департамента объявляется, что въ Горномъ Совѣтѣ, помещающемся въ зданіи Министерства Государственныхъ Имуществъ, у Синяго моста, перваго декабря текущаго 1887 года имѣеть быть произведенъ торгъ поредствомъ однихъ запечатанныхъ объявленій, безъ переторжки, на продажу четырехъ сотъ тысячъ пудовъ штыковаго чугуна Гороблагодатскихъ казенныхъ горныхъ заводовъ, въ томъ числѣ до 20% борозняка и чугунной ломи, состоящей изъ негодныхъ артиллерійскихъ снарядовъ и чугунныхъ припасовъ.

Желающіе приобрести означенный чугунъ могутъ подавать письменныя запечатанныя объявленія, или прислать оныя по почтѣ, на точномъ основаніи 1909, 1910 и 1911 ст. ч. I т. X зак. гражд. (изд. 1857 г.) въ Горный Совѣтъ, не позже 12 часовъ дня 1 го декабря, съ представленіемъ вида о своемъ званіи и залога наличными деньгами, или процентными бумагами, по установленнымъ Министерствомъ Финансовъ для залоговъ по казеннымъ подрядамъ и поставкамъ цѣнамъ, на $\frac{1}{10}$ часть стоимости покупаемаго чугуна. Все количество чугуна, назначеннаго въ продажу, дѣлится на шестнадцать партій по двадцати пяти тысячъ пудовъ каждая; почему желающіе приобрести вышеозначенный чугунъ обзываются въ поданныхъ объявленіяхъ заявить сколько желаютъ приобрести партій чугуна; сообразно сему и предлагаемой цѣнѣ покупщикъ обязывается представить и залого. При заявленіи одинаковыхъ цѣнъ, преимущество будетъ предоставлено тому покупщику, который изъявитъ желаніе приобрести большее число партій; въ случаѣ же представленія заявленій на одинаковое число партій, одинаковыхъ цѣнъ нѣсколькими покупателями выборъ покупщика разрѣшается жребіемъ.

Приобрѣтанный съ торговъ чугунъ долженъ быть принятъ въ теченіи одного года со дня заключенія контракта. Уплата за него денегъ производится впередъ при приѣмѣ каждой партіи не менѣе 25,000 пудовъ. Платежъ производится наличными деньгами но также можно вносить и Правительственныя, или гарантированныя Правительствомъ процентныя бумаги на полную сумму стоимости отпускаемаго чугуна, съ тѣмъ однако условіемъ въ этомъ послѣднемъ случаѣ, чтобы, во 1-хъ, бумаги были къ сроку окончанія контракта замѣнены наличными деньгами и во 2-хъ, на сію сумму были бы улочены интересы въ пользу казны по разсчету изъ 6% годовыхъ. По минованіи опредѣленнаго выше годоваго срока неприятый чугунъ и внесенныя за оный плата и задатокъ остаются безвозвратно собственностью казны. Объ утвержденіи торговъ будетъ представлено г. Министру Государственныхъ Имуществъ.

Кондичіи на настоящую продажу чугуна желающіе могутъ видѣть въ канцеляріи Горнаго Совѣта и въ Горномъ Департаментѣ, ежедневно, въ присутственные дни.

Осматривать продаваемый чугунъ можно въ заводахъ Гороблагодатскаго горнаго округа Пермской губерніи.

Подписаль: управляющій Департаментомъ К. Скалковскій.

Скрѣпилъ: Начальникъ Отдѣленія Андреевскій.

412—2—1

ПРОДАЕТСЯ ДОМЪ

Е. П. Колчиной

ВЪ КУШВИНСКОМЪ ЗАВОДѢ.

О цѣнѣ и условіяхъ обращаться письменно или лично къ Анфіѣ Прокосьевнѣ Злыгостевой, живущей въ означенномъ домѣ. ТАМЪ ЖЕ ПРОДАЮТСЯ

шесть паревъ золотыхъ присковъ: „Счастливаго“, „Удалаго“, „Надеждинскаго“ и „Анкіевскаго“ въ Оренбургской губерніи. 409—9—1

ТОРГОВЛЯ

бакалейными, колониальными и кондитерскими товарами, чаемъ и сахаромъ

Татьяны Алексеевны Афоной съ 1-го октября с. г. изъ новаго гостинаго двора переведена въ корпусъ братьевъ Дмитріевыхъ, по Успенской улицѣ.

403—6—2

Только подлинно съ этою фабричною маркою.



„НЕ КАШЛЯЙ!“

Медо-Травяной-Мальць-Экстрактъ и Конфекты Л. Г. Питшъ и К^о. въ Бреславль.*)

Каждый кашель можетъ сдѣлаться весьма опаснымъ. Изъ простаго кашля могутъ произойти конлюшъ, страданія гортани, воспаленіе легкихъ, астма и проч. Ни одинъ кашляющій не долженъ быть совершенно безпеченъ

Между многими одобреніями мы имѣемъ также письменное изъявленіе благодарности и благословленія

Е. С. Римскаго Папы Льва XIII.

Кромѣ того мы можемъ представить благодарственныя письма отъ

Его Высочества Герцога

Кобургъ-Готскаго, Эрнста II.

Его Высочества

Карла I, Князя Румынскаго.

Его Свѣтлости

Князя Бисмарка.

Отъ графа Мольтке

и проч. и проч. и проч.

*) Цѣна: за бутылку 1 р. 25 к. и 2 р. 40 к., конфекты 30 и 50 к.

Упаковка и пересылка считаются особо.

Главный складъ для Россіи въ С.-Петербурѣ, у В. Аурига, Стремянная, № 4.

Продажа во всѣхъ аптекарскихъ магазинахъ.

384—8—1



Торговое клеймо.

Гарантиров. Мин. Фин.

ПРЕДОСТЕРЕЖЕНІЕ.

Часто встрѣчающіяся злоупотребленія именемъ ЗИНГЕРЪ („С. ЗИНГЕРЪ“, „СИСТЕМА ЗИНГЕРЪ“, „УСОВЕРШЕНСТВОВАННАЯ ЗИНГЕРЪ“, „ЗИНГЕРЪ БѢЛАЯ РУЧКА“ и т. п.) принуждаютъ меня обратить вниманіе почтеннѣйшей публики на то, что ввозъ и продажа настоящихъ швейныхъ машинъ ЗИНГЕРЪ производятся исключительно чрезъ мое посредство и что я

ручаюсь за неподдѣльность, доброкачественность и прочность только тѣхъ машинъ, которыя куплены въ моихъ собственныхъ магазинахъ:

ВЪ ЕКАТЕРИНБУРГѢ: Успенская ул., д. бр. Дмитріевыхъ.

— НИЖНЕМЪ-ТАГІЛѢ: Александровская ул., д. Пермякова.

— ТЮМЕНИ: Архангельская ул., д. Аласина.

— ТОМСКѢ: Вольшая ул., д. Пастухова.

Г. Нейдлингеръ.

356—6—3

26 октября сего года, въ 10 часовъ утра, судебнымъ приставомъ Вторыхъ будетъ произведенъ **ВТОРОЙ** торгъ на лавку мѣщанина Исакова, находящуюся на хлѣбной торговой площади г. Екатеринбурга. Торгъ будетъ происходить въ лавкѣ Исакова. 414-1-1

Ищу мѣсто горничной. Согласно и въ отъѣздъ недалеко отъ города. Адресъ: Водочная ул., д. Покребышева, Дивашевой. 416-1-1

ПОЛУЧЕНЫ

ФУФАЙКИ и КАЛЬСОНЫ изъ сосновой шерсти и системы д-ра Эгера

ВЪ МАГАЗИНѢ ЖИРАРДОВСКИХЪ МАНУФАКТУРЪ

Гилле и Дитрихъ. 371-10-4

ПРОДАЕТСЯ ДОМЪ Н. Т. Гуляева, Александровскій проспектъ, № 8.

ПРАВЛЕНІЕ СТРАХОВАГО ОБЩЕСТВА

“РОССІЯ”

имѣть честь извѣстить, что инспекторъ и агентъ общества въ г. Екатеринбургѣ, Петръ Сократовичъ Серафимовичъ, съ 16 сего октября, ни инспекторомъ, ни агентомъ общества не состоитъ и всѣ полномочія данныя ему на заключеніе страхованій отъ огня, жизни и транспортвъ уничтожены.

Г.г. контрагенты заключившіе какия либо страхованія при посредствѣ г. Серафимовича благоволятъ обращаться за взносомъ премій, возобновленіемъ страхованій и проч: къ агенту общества въ г. Екатеринбургѣ, нотаріусу Леониду Алексѣевичу Григорьеву (Торговая площадь, д. Ижболдина), которому и переданы всѣ дѣла по агентурѣ находившіяся у г. Серафимовича.

Уполномоченнымъ инспекторомъ общества по Пермской губерніи состоитъ: Алексѣй Егоровичъ Веригинъ, жит. въ г. Перми, въ квартирѣ Управляющаго отдѣленіемъ Государственнаго банка.

406-3-2

МАГАЗИНЪ Е. С. ОДИНЦОВА

ВЪ ЕКАТЕРИНБУРГѢ
(уголь Крестовоздвиженской и Златоустовской улицъ)
имѣеть въ продажѣ:

изъ ректифицикованнаго спирта

СТОЛОВОЕ ВИНО

завода А. В. Долгова въ Нижнемъ Новгородѣ,
за высшее достоинство получившее три медали
и
ЗОЛОТУЮ МЕДАЛЬ
за Сибирско-Уральскую научно-промышленную выставку,
Крымскія, Кавказскія, Донскія и Кохетинскія вина,
Русское Шампанское и Кларетъ. 349-0-6

Образованный молодой человекъ ищетъ занятій. Адресъ: Верхъ-Исетскій заводъ, Успенская улица, домъ Ключина.

молодая особа,

хорошо знающая счетную часть, ищетъ мѣсто конторщицы, или какого либо занятія по письменной части. Адресъ въ редакціи.

ПЕРЕВЕДЕНЪ

магазинъ

ПИСЧЕБУМАЖНЫХЪ ФАБРИКАНТОВЪ

Бр. ЯТЕСЪ

съ 1-го октября сего 1887 г. изъ
дома

ХАРИТОНОВА

ВЪ ДОМЪ

Бр. Дмитриевыхъ,

по Успенской улицѣ. 333-20-8

ОБЪЯВЛЕНІЕ.

Управленіе Уральской Горнозаводской желѣзной дороги доводитъ до общаго свѣдѣнія, что, на основаніи §§ 40 и 90 Общаго устава Россійскихъ желѣзныхъ дорогъ, нижепоименованные товары, какъ непринятые получателями, будутъ проданы съ публичнаго торга, по истеченіи четырехъ мѣсяцевъ со дня послѣдней публикаціи; при чемъ, одновременно, будутъ проданы, на основаніи § 215 временныхъ условій перевозки грузовъ по Уральской Горнозаводской желѣзной дорогѣ, разныя найденныя въ вагонахъ и на станціяхъ вещи, подробная опись которыхъ хранится въ Управленіи дороги. 415-3-1

ВРЕМЯ ПРИВЪТІЯ.			№ № квитанцій.	СТАНЦІИ.		ФАМИЛІИ.		Число мѣсть.	Названіе товара.	Вѣсъ.	
Годъ.	Мѣсяць.	Число.		Отправленія.	Назначенія.	Отправителя.	Получателя.			пуд.	ф.
1887	Апрѣль.	27	4173	Пермь.	Кушва.	Россійское общ.	Балакшинъ.	1	Воды минеральныя.	1	28
1887	Іюль.	4	2391	Кушва.	Н.-Тагиль.	Эглитъ.	Гендель.	1	Бѣвно листовное.	17	20

Дозвол. цензурою. Екатеринбург. 24-го октября 1887 г. Типографія „Екатеринбург. Недѣля“. Вознесенскій просп., д. Фонъ-Цуръ-Миллеръ, № 47.